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１ 調査の目的

「第２期聖籠町まち・ひと・しごと創生総合戦略」（令和２年度～令和６年度の５か年計画）の事業の効果検証と
町民の居住に関する意識調査を行うため。

２ 調査対象

・基準日 令和４年９月30日

調査の概要

3

年齢 対象数

内訳

割合性別 学区

男 女 蓮野 山倉 亀代

16歳 142 66 76 51 35 56 32.6%

17歳 140 71 69 54 46 40 32.2%

18歳 153 93 60 32 61 60 35.2%

計 435 230 205 137 142 156

割合 52.9% 47.1% 31.5% 32.6% 35.9%

16歳から18歳対象

年齢 総数 対象数

内訳
割合

性別 学区

男 女 蓮野 山倉 亀代 総数
全総
数

19歳 165 78 47 31 20 19 39 47.3% 2.5%
20歳 168 75 48 27 17 22 36 44.6% 2.4%
21歳 130 61 34 27 19 20 22 46.9% 1.9%
22歳 119 56 33 23 17 22 17 47.1% 1.8%
23歳 114 53 27 26 14 18 21 46.5% 1.7%
24歳 126 61 31 30 16 27 18 48.4% 1.9%
25歳 112 52 25 27 12 22 18 46.4% 1.6%
26歳 115 55 30 25 17 19 19 47.8% 1.7%
27歳 124 58 26 32 12 23 23 46.8% 1.8%
28歳 158 74 38 36 18 28 28 46.8% 2.3%
29歳 144 67 28 39 14 30 23 46.5% 2.1%
30歳 141 68 30 38 16 29 23 48.2% 2.1%
31歳 140 68 31 37 21 27 20 48.6% 2.1%
32歳 170 81 36 45 20 30 31 47.6% 2.5%
33歳 160 76 37 39 20 30 26 47.5% 2.4%
34歳 181 85 35 50 25 29 31 47.0% 2.7%
35歳 162 77 41 36 25 28 24 47.5% 2.4%
36歳 179 86 37 49 21 34 31 48.0% 2.7%
37歳 209 97 49 48 32 29 36 46.4% 3.1%
38歳 185 86 46 40 22 28 36 46.5% 2.7%
39歳 178 86 41 45 25 28 33 48.3% 2.7%
計 3,180 1,500 750 750 403 542 555 47.2% 47.2%

総数 1,713 1,467 855 1,148 1,177

割合
総数 43.8% 51.1% 47.1% 47.2% 47.2%
全総数 23.6% 23.6% 12.7% 17.0% 17.5%

19歳から39歳対象

・対象者 16歳から39歳のうち16～18歳は全員、19～39歳は1,500人を性別と年齢がほぼ均等になるよう無作為抽出
※外国人は対象外



３ 調査方法

郵送による配票及び回収、インターネットによる回答

４ 調査期間

令和４年11月29日～令和４年12月20日

５ 回答状況

対象数： 435人
回答数： 131人（回答率 30.1％）

６ 集計・分析の方法

• 比率は百分率で示しており、小数点第2位を四捨五入して算出した。そのため、個別データの比率を足
しても合計比が100％にならない場合がある。

• 複数の回答を求める設問では、それぞれの回答肢の数値は延べ回答数に対する百分率ではなく、回答
総数に対する百分率であるため、個別データの比率を合計した場合、100％を超えることがある。

調査の概要
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・16歳から18歳対象

・19歳から39歳対象

対象数：1,500人
回答数： 478人（回答率 31.9％）
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問１．あなたの性別（自認している性別）を選んでください。

問２．令和４年９月30日現在のあなたの年齢を選んでください。

問３．あなたのお住まいの地区を選んでください。（１つの番号に○）

問４．聖籠町に住み始めて（通算）何年になりますか。（１つの番号に○）

問５．聖籠町のご出身ですか、それとも他の地域から来られましたか。
（１つの番号に○）

問６．現在同居している家族の形態について、選んでください。
（１つの番号に○）

問７．聖籠町は住みやすいまちだと感じていますか。（１つの番号に○）

１ アンケート結果

1 男性 56

2 女性 75

1 16歳 43

2 17歳 42

3 18歳 46

1 蓮野地区 37

2 山倉地区 52

3 亀代地区 39

4 分からない 2

0 未回答 1

1 １年未満 3

2 １年以上～５年未満 2

3 ５年以上～１０年未満 4

4 １０年以上 119

0 未回答 1

1 聖籠町の出身 93

2 他の地域から聖籠町に転入 37

1 単身世帯 6

2 夫婦のみの世帯 1

3 ２世代世帯（自分と親） 72

4 ３世代世帯（自分と親と祖父母） 46

5 その他 5

0 未回答 1

1 とても住みやすい 34

2 住みやすい 53

3 あまり住みやすいとは思わない 34

4 住みにくい 8

5 わからない 2

問８．問７で１、２を選択した理由について、当てはまるものを３つまで
選んでください。

1 車による交通の便がよい 11

2 働く場がある・職場が近い 6

3 生まれ育った町で愛着がある 46

4 災害に強く安全である 4

5 子育て支援が充実している 20

6 福祉サービスが充実している 5

7 自然豊かで過ごしやすい 37

8 親・友人・知人など頼れる人が多い 42

9 新潟市・新発田市に隣接し利便性がよい 38

10 近所づきあいや地域の人間関係がよい 11

11 その他 2

⑴ 16歳から18歳のアンケート結果（対象数435人 回答数131人 回答率 30.1％）

⑴ 16歳から18歳のアンケート結果

その他の内容

4世代世帯、
自分と祖父母、
寮（2）

その他の内容

図書館が近い
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問９．問７で３、４を選択した理由について、当てはまるものを３つまで選んでください。

問11．問10で２又は３を選んだ理由について、当てはまるものを３つまで選んでください。

問10．聖籠町に今後も住み続けたいと思いますか。（１つの番号に○）

問14．どのような環境や支援があれば、聖籠町でより住みやすくなる、又は将来的に
聖籠町に戻ってきたいと思いますか。３つまで選んでください。

問12．問10で２又は３を選んだ方は、転出する、又は転出したいと考えている地域を
選んでください。（１つの番号に○）

問13．問10で２又は３を選んだ方は、将来的に聖籠町に戻ってきたいと思っていますか。
（１つの番号に○）

１ アンケート結果

1 公共交通が不便である 37

2 町の風土が合わない 1

3 地域の人間関係がよくない 4

4 教育環境がよくない 5

5 子育て支援・環境がよくない 2

6 福祉サービスが不足している 3

7 医療、福祉施設が少ない 5

8 買い物が不便である 29

9 まちに魅力や活気が感じられない 5

10 希望する職場がない 9

11 その他 3

1 住み続けたい 29

2 住み続けたいが、町外へ転出すると思う 40

3 町外へ転出したい 34

4 わからない 23

0 未回答 5

1 進学 47

2 就職・転職 24

3 親元から独立したいため 16

4 人生経験を積みたいため 16

5 高校や大学などの教育環境が充実していないため 8

6 交通が不便なため 21

7 買い物が不便なため 11

8 娯楽・商業施設が少ないため 15

9 働ける場所が少ないため 9

10 両親の事情（転勤、家の購入等） 3

11 地域に愛着が持てないため 1

1 新潟市内 21

2 新発田市内 2

4 その他県内 6

5 東京都内 15

6 神奈川・埼玉・千葉県内 8

7 その他 14

0 未回答 8

1 戻ってきたいと思っている 29

2 戻ってきたいとは思っていない 35

0 未回答 10

1 働く場が多い 39

2 自分に合う仕事を探しやすい 27

3 起業や新たなチャレンジをしやすい 11

4 子育て環境が充実している 21

5 子育てと仕事を両立しやすい 16

6 教育環境が充実している 15

7 医療・福祉が充実している 18

8 商店や娯楽が充実している 66

9 バスや電車など公共交通が便利 78

10 道路網が整備されている 13

11 災害に強く安心・安全なまち 13

12 自然が多く残されている 5

13 地域活動など人のつながりが深い 6

14 友人・知人をつくる機会 4

15 住宅支援 5

16 その他 2

⑴ 16歳から18歳のアンケート結果

その他の内容

娯楽施設がない、車
がないとなにもでき
ない、若者が遊ぶ場
所がないから

その他の内容

まだわからない、茨城、石
川、外国、関東、宮城県、
県外（2）、長野県、決まっ
てない（2）、北海道

その他の内容

迅速な除雪、大
学生にも支援、
明るい街灯が欲
しい
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問15．結婚は何歳ぐらいで、子どもは何人ほしいと考えていますか。
その理想と実際の考えについて、それぞれお答えください

問16. 問15で「結婚はしたくない」を選んだ方にお聞きします。
それ以外を選んだ方は、問17へお進みください。
結婚したくない理由について、当てはまるものを３つまで選んでください。

問19．現在、学生ですか、それともお仕事をされていますか。（１つの番号に○）

問17. 問15で、「実際」で子どもは「ほしくない」を選んだ方にお聞きします。
それ以外を選んだ方は、問18へお進みください。
子どもがほしくない理由について、当てはまるものを３つまで選択してください。

問18．問15で結婚年齢と子どもの数に「理想」と「実際」に違いがある場合、その理由
について、当てはまるものを３つまで選んでください。

１ アンケート結果

年齢層等 理想 実際

結
婚

1 10代 0 1

2 20～24歳 35 10

3 25歳～29歳 64 48

4 30～34歳 10 17

5 35歳～39歳 1 0

6 40代以上 0 1

7 結婚はしたくない 19 19

0 未回答 2 35

1 自分の時間を失いたくない 13

2 異性とうまく付き合えない、恋愛がめんどうである 9

3 経済的な制約が増える 6

4 姓を変えるのに抵抗がある 0

5 他人と同居するなどの結婚生活が不安である 11

6 結婚というかたちにこだわる必要はないから 10

7 その他 2

1 子育てが大変そう 12

2 経済的な負担が大きい 9

3 仕事を優先したい 4

4 趣味や娯楽を楽しみたい 7

5 仕事と子育てを両立できる自信がない 5

6 子どもが好きではない 6

7 その他 2

人数 理想 実際

子
ど
も
の
数

1 １人 11 10

2 ２人 70 52

3 ３人 20 10

4 ４人 4 2

5 ５人以上 2 0

6 ほしくない 19 18

0 未回答 5 39

1 仕事や学業に打ち込みたい 7

2 経済的（金銭面）に不安がある 22

3 趣味や娯楽を楽しみたい 12

4 自由さや気楽さを失いたくない 12

5 相手にめぐり会わない 15

6 子育てに不安がある 15

7 その他 2

1 学生 127

2 仕事をしている 3

3 その他 1

問20．現在、学生の方は、学校の種別を選んでください。（１つの番号に○）

1 高校 116

2 短大 0

3 大学 7

4 専門学校 2

5 その他（高専） 1

0 未回答 5

⑴ 16歳から18歳のアンケート結果

その他の内容

興味がない、
大手企業で働
くため不透明、
貯蓄で海外に
いって働くこ
とが夢だから

その他の内容

出産が痛そうだし
辛そうだから

その他の内容

親、未来のことだ
からまだわからな
い
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問21．現在、学生の方は、通学先を選んでください。（１つの番号に○）

問22．通学先には、自宅から通われていますか、それとも自宅以外から通われて
いますか。（１つの番号に○）

問26．将来的に就職又は転職、起業する際、希望する業種を選んでください。
（１つの番号に○）

問23．現在の学校を卒業・修了後の進路は、どのようにしたいと考えていますか。
（１つの番号に○）

問25．問22で「仕事をしている」を選んだ方にお聞きします。
現在の仕事から転職したいと考えていますか。

１ アンケート結果

1 聖籠町内 4

2 新潟市内 38

3 新発田市内 72

4 胎内市内 5

5 村上市内 3

6 その他 6

0 未回答 4

その他の内容 糸魚川市、長岡市、東京都、福島県、郡山市

1 自宅から通っている 118

2 自宅から離れている（1人暮らし、寮、下宿等） 9

0 未回答 4

1 大学等に進学 97

2 企業等（公務員含む）に就職 23

3 起業して会社を設立 0

4 その他 6

0 未回答 5

その他の内容 わからない、専門学校（２）大手企業に働く東京へ

問24．問23の進路先は、どの地域を希望していますか。（１つの番号に○）

1 新潟市内 50

2 新発田市内 8

3 長岡市内 0

4 その他新潟県内 17

5 東京都内 15

6 神奈川県・埼玉県・千葉県内 12

7 その他 25

0 未回答 4

0 未回答 9

1 農業 2

2 林業 0

3 畜産業 0

4 漁業 1

5 建設業 1

6 製造業 3

7 電気・ガス・水道業 1

8 情報通信業 9

9 運輸業 1

10 卸売・小売業 3

11 金融・保険業 3

12 不動産業 0

13 飲食店・宿泊業 9

14 医療・福祉 19

15 教育・学習支援業 11

16 サービス業 10

17 公務員 16

18 業種は問わない 14

19 その他 8

0 未回答 20

⑴ 16歳から18歳のアンケート結果

その他の内容

決めていない・分から
ない（６）、茨城県、
石川県、海外、京都府、
新潟県外（２）、町内
東港、長野県、日本、
富山県内、北海道

その他の内容

アニメーター・イラストレー
ター、化粧品開発、管理栄養
士、未定（３）
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問１．あなたの性別（自認している性別）を選んでください。

問２．令和４年９月30日現在のあなたの年齢を選んでください。

問３．あなたのお住まいの地区を選んでください。（１つの番号に○）

問４．聖籠町に住み始めて（通算）何年になりますか。（１つの番号に○）

問５．聖籠町のご出身ですか、それとも他の地域から来られましたか。
（１つの番号に○）

問６．現在同居している家族の形態について、選んでください。（１つの番号に○）

問７．聖籠町は住みやすいまちだと感じていますか。（１つの番号に○）

１ アンケート結果

1 蓮野地区 135

2 山倉地区 168

3 亀代地区 147

4 分からない 26

0 未回答 2

⑵ 19歳から39歳のアンケート結果（対象数1,500人 回答数478人 回答率31.9％）

⑵ 19歳から39歳のアンケート結果

1 男性 190

2 女性 287

0 未回答 1

1 １年未満 40

2 １年以上～５年未満 81

3 ５年以上～10年未満 65

4 10年以上～20年未満 76

5 20年以上～30年未満 119

6 30年以上 97

1聖籠町の出身 223

2他の地域から聖籠町に転入 254

0未回答 1

1 単身世帯 34

2 夫婦のみの世帯 70

3 ２世代世帯（例：自分と子ども、自分と親） 266

4
３世代世帯（例：親と自分と子ども、自分と親と祖父
母、自分と子と孫）

92

5 その他 12

0 未回答 3

1 とても住みやすい 84

2 住みやすい 263

3 あまり住みやすいとは思わない 88

4 住みにくい 18

5 わからない 25

その他の内容

４世代、５人暮らし、
パートナーと同棲、
親・自分・兄弟とそ
の子ども、同居（二
人）、彼氏夫婦と嫁
の妹、母・祖母・自
分、母と甥

19-24歳 79

25-29歳 93

30-34歳 119

35-39歳 180

1 19歳 14

2 20歳 16

3 21歳 12

4 22歳 10

5 23歳 10

6 24歳 17

7 25歳 11

8 26歳 16

9 27歳 27

10 28歳 20

11 29歳 19

12 30歳 25

13 31歳 22

14 32歳 22

15 33歳 24

16 34歳 26

17 35歳 26

18 36歳 34

19 37歳 43

20 38歳 33

21 39歳 44

0 未回答 3

年齢層
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問９．問７で３、４を選択した理由について、当てはまるものを３つまで
選んでください。

問10．聖籠町に今後も住み続けたいと思いますか。（１つの番号に○）

問11．問10で２又は３を選んだ理由について、当てはまるものを３つまで選んでください。

１ アンケート結果 ⑵ 19歳から39歳のアンケート結果

1 公共交通が不便である 96

2 町の風土が合わない 6

3 地域の人間関係がよくない 8

4 教育環境がよくない 17

5 子育て支援・環境がよくない 18

6 福祉サービスが不足している 4

7 医療、福祉施設が少ない 32

8 買い物が不便である 66

9 まちに魅力や活気が感じられない 25

10 希望する職場がない 22

11 その他 12

1 住み続けたい 251

2 住み続けたいが、町外へ転出すると思う 74

3 町外へ転出したい 49

4 わからない 95

0 未回答 8

1 自分又は家族の転勤 15

2 就職・転職 35

3 進学 5

4 結婚・離婚 15

5 親元から独立したい 24

6 人生経験を積みたい 11

7 家の購入 9

8 自分又は家族の出身地に戻りたい 13

10 交通が不便なため 41

11 買い物が不便なため 28

12 娯楽・商業施設が少ない 31

13 働ける場所が少ない 23

14 子育て環境が充実していない 6

15 医療・福祉が充実していない 10

16 教育環境が充実していない 8

17 人間関係が良好でない 1

18 知人・友人が少ない 4

19 地域に愛着が持てない 6

20 その他 8

問12．転出する、又は転出したいと考えている地域を選んでください。１つの番号に○）

1 新潟市内 48

2 新発田市内 17

3 その他新潟県内 16

4 東京都内 6

5 神奈川・埼玉・千葉県内 6

6 その他 26

0 未回答 4

その他の内容

街灯が少なく夜に外にいると
見えづらい、娯楽が少ない、
娯楽施設や飲食店が少なすぎ
る、小さい子どもが騒いだり、
泣いていてもいいようなフー
ドコートのような飲食店がほ
しい、消防団の大会が大変負
担です、水道代が高い、団地
が古い、住む場所が少ない・
アパートなど、電車（駅）が
ない、買い物する場所が少な
いと思う。病院が少ない、風
が強い・塩害

その他の内容

働ける場所はあるが、正社
員の基本給が安すぎる、他
の市町村に比べて冷たい、
マイナンバーの定期出張が
なかったり、情報発信が簡
潔だったり（TwitterとかHP
とか）、アパート・マン
ションが少ない、団地は古
い、ひとり親の支援が少な
い、車以外の交通手段がな
く老後は不便になると思う
から、住む場、アパート等
古い、除雪が遅い・消雪パ
イプが少なすぎる、体質に
合わない、同棲

問８．問７で１、２を選択した理由について、当てはまるものを３つまで選んでください。

1 車による交通の便がよい 122

2 働く場がある・職場が近い 76

3 生まれ育った町で愛着がある 105

4 災害に強く安全である 12

5 子育て支援が充実している 149

6 福祉サービスが充実している 20

7 自然豊かで過ごしやすい 94

8 親・友人・知人など頼れる人が多い 64

9 新潟市・新発田市に隣接し利便性がよい 208

10 近所づきあいや地域の人間関係がよい 28

11 その他 7

その他の内容

コロナワクチンが早
くうてる、給付金・
支援等が充実・対応
が早い、車が少なく
ていい、図書館がき
れい、町民への配慮
を感じる（ゴミ袋配
布、クーポン等）、
土地・物件が安い

その他の内容

子育て支援次第で聖籠町に残るか検
討、新潟市内または新発田市内、新
潟県外、静岡県、愛知県、岡山県、
関西地域、広島県、山口県、仙台市、
兵庫県、北海道、海外、転勤、未定
だが住みやすい環境の整っている地
域、未定だが転出するなら全国、わ
からない、未定（２）
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問14．どのような環境や支援があれば、聖籠町でより住みやすくなる、又は将
来的に聖籠町に戻ってきたいと思いますか。３つまで選んでください。

問13．聖籠町に戻ってきたいと思っていますか。（１つの番号に○）

問15．現在、結婚はされていますか。（１つの番号に○）

１ アンケート結果 ⑵ 19歳から39歳のアンケート結果

1 戻ってきたいと思っている 36

2 戻ってきたいとは思っていない 83

0 未回答 4

1 働く場が多い 109

2 自分に合う仕事を探しやすい 49

3 起業や新たなチャレンジをしやすい 25

4 子育て環境が充実している 152

5 子育てと仕事を両立しやすい 146

6 教育環境が充実している 73

7 医療・福祉が充実している 119

8 商店や娯楽が充実している 188

9 バスや電車など公共交通が便利 215

10 道路網が整備されている 51

11 災害に強く安心・安全なまち 41

12 自然が多く残されている 22

13 地域活動など人のつながりが深い 10

14 友人・知人をつくる機会 12

15 住宅支援 65

16 その他 15

1 結婚している 288

2 結婚していない 188

0 未回答 2

問16．結婚していない理由について、当てはまるものを３つまで選んでください。

1 まだ若すぎる 26

2 まだ必要性を感じない 58

3 仕事や学業に打ち込みたい 32

4 趣味や娯楽を楽しみたい 37

5 自由さや気楽さを失いたくない 53

6 相手にめぐり会わない 75

7 経済的に不安がある 47

8 安定した職業に就いていない 27

9 子育てに不安がある 11

10 住居のめどが立たない 5

11 今後結婚する予定がある 20

12 その他 14

問17.今後、結婚したいと思いますか。（１つの番号に〇）

1 結婚したいと思う 123

2 結婚したいと思わない 59

0 未回答 6

現在の不安 将来の不安

1 健康・食生活の不安 19 1 健康・食生活の不安 21

2 経済的な不安 47 2 経済的な不安 50

3 仕事への不安 29 3 老後の不安（介護など） 49

4 孤独への不安 21 4 孤独への不安 28

5 世間体や親の期待 15 5 親の介護 25

6 その他 3 6 その他 5

問18．結婚しないことで不安に感じることがありましたら、「現在」と「将来」で
当てはまるものをそれぞれ３つまで選んでください。

その他
の内容

家族関係、孤独死
その他
の内容

孤独死、仕事と子育ての両立、
自宅（一軒家）の維持・管理、
喪式の段取り

その他の内容

ひとり親支援の充実、学校内や社
会的弱者にたいするいじめ問題は
全力で向き合ってほしい、給料が
他の市町村より魅力的でなければ
新発田や新潟に人は来ない、公園
や団地の整備、子どもが通える塾
（英会話、パソコン、プログラミ
ング）などがあるといいなと思う、
子育てに力を入れていると言うが、
雨の時子どもたちが遊ぶところが
ない。ほかの市町はあるのに聖籠
町は遅れている、消雪パイプが足
りない、障害を持っている人が働
きやすい環境、新発田のイクネス
みたいな子どもが遊ぶ場がほしい、
町民の質をかえる、買い物が主に
PLANTに限られているが他にも
あったら便利、不妊治療、夜、街
灯が少なく暗いので、不審者や事
故などの対策のためにもう少し明
るくなる工夫をして欲しい、薬局
（ドラッグストア）がほしい
（２）、駅までが遠い
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問20．今後、子どもをほしいと思いますか。（１つの番号に○）

問19．現在、お子様はいらっしゃいますか。（１つの番号に○）

問21．子どもをほしいと思う一方で、不安に感じていることがありましたら、
当てはまるものを３つまで選んでください。

１ アンケート結果

その他の内容

お金、町や県からの支
援がどれほど充実して
いるかわからない、不
妊治療の助成がまだ拡
充されていない、不妊
治療への助成が全くな
い。男性不妊が増えて
いる昨今の状況を留意
してほしい。

⑵ 19歳から39歳のアンケート結果

問22．子どもをほしいと思わない理由について、当てはまるものを３つまで選んでください。

問23．聖籠町での子育てに満足はされていますか。（１つの番号に○）

問24．子育てに不満を感じている理由について、当てはまるものを３つまで選んで
ください。

1 いる 247

2 いない 220

0 未回答 9

1 ほしいと思う 154

2 ほしいと思わない 62

0 未回答 4

1 子育てや教育にお金がかかる 131

2 自分の仕事との両立 84

3 自分や夫婦の時間が少なくなる 26

4 家族の家事・育児への協力 20

5 子どもがのびのび育つ環境 24

6 妊活に対する不安 21

7 自分又は家族の健康状態 21

8 家族が子どもを望んでいない 1

9 子育てに対する不安 49

10 結婚への不安 26

11 その他 4

1 子育てや教育にお金がかかる 46

2 自分の仕事（勤めや家業）に差し支える 22

3 今は自分や夫婦の時間を大切にしたい 16

4 家族の家事・育児への協力が得られない 4

5 子どもがのびのび育つ環境でない 2

6 子どもが好きではない 15

7 家族が子どもを望んでいない 2

8 自分又は家族の健康上の理由 8

9 子育てをする自信がない 34

10 結婚に不安がある 13

11 その他 9

その他の内容

2人目はほしいが共働きでお互いの両親の
協力は一切得られないので現実的に2人目
は作れない、まだ自分のためにお金を使
いたい、会社内での子育てに対するトラ
ウマ、結婚していないのでその先を考え
られない、結婚してない・したくないか
ら、結婚しない、今いる子どもが大きい
から、実感がわかない・想像がつかない、
聴覚過敏で子どもの泣き声など自分が最
後まで育てる自信がない

1 満足している 40

2 まあまあ満足している 137

3 あまり満足していない 42

4 不満である 18

5 分からない 6

0 未回答 4

1 子育てについて相談できる人がいない 3

2 子育てと仕事の両立が難しい 35

3 思うような就労先がない 15

4 幼稚園・こども園・学童保育等の施設が十分でない 17

5 幼稚園・こども園・学童保育、学校等での教育・保育内容が十分でない 28

6 公園や児童館等、子どもを遊ばせられる環境が十分でない 44

7 近隣住民や地域社会で子育てに対する理解が少ない 4

8 家計的に子育てに係る負担が多い 46

9 体力的に子育てに係る負担が多い 12

10 家庭内で家事・育児の分担に関して問題が多い 16

11 その他 16

その他の内容

道（歩道が少ない。農道に柵を付けて欲しい。信号も増やして欲しい。）、小型スー
パーやドラッグトップスを建てて欲しい、お互いに土曜日に仕事だとか交代勤務や夜
勤だと2人目の子どもは作れない、ファミサポの導入をして欲しい、子どもの医療が
十分でない事、子どもの一時預かりが行える施設が少ない、子どもの通学など不安、
子ども手当を高校卒業までにしてほしい、習い事がすくない、聖籠町の子どもの学力
は低いと聞く、聖籠町は「何の町」を目指すのか？スポーツ？勉強？コミュニケー
ション？他の市町村よりも突出する何かを目指して欲しい、子育てをしたのが「聖籠
町でよかった」と思わせる町になって欲しい、町内で障害福祉サービスが少ない、中
学校の距離、バス（冬）代の負担の高さ→雨で歩けば4～50分、送迎と仕事との両立、
町内に小児科など医療機関が十分でない、十分な説明もないまま、理不尽にも友達と
別々の園に通うことになり、新しい園の体制も整ってないまま、新しい園生活が始ま
り、母子ともに不満しかない、日曜、子供を預けられる場所がなく、仕事しづらい、
保育料が高い（乳児）

問25．子どもをほしいと思う方にお聞きします。それ以外の方は問26へお進みください。
今いるお子様を含め、何人ほしいと思いますか。

1 １人 39

2 ２人 195

3 ３人 87

4 ４人 10

5 ５人以上 4

0 未回答 143
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問26．現在、お仕事はされていますか。（１つの番号に○）

問31．現在のお仕事に不満を感じている理由について、当てはまるものを３つまで
選んでください。

問27．あなたのお仕事の就労形態について、選んでください。（１つの番号に○）

１ アンケート結果

その他の内容

グラフィックデザ、イ
ナー、医療事務、機密
文書の保管・処理、工
場、産業廃棄物（２）、
司法書士業務、事務系、
自動車整備業、食品製
造、第3セクター、団体
職員、板金・塗装、福
祉作業所、物流倉庫

⑵ 19歳から39歳のアンケート結果

問28．あなたのお仕事の業種を選んでください。

問29．現在のお仕事の勤務先を選んでください。（１つの番号に○）

問30．現在のお仕事に満足はされていますか。（１つの番号に○）

その他の内容

会計年度任用職員、会社
役員、派遣社員（２）、
非常勤職員、福祉作業所

1 仕事をしている 402

2 仕事をしていない 71

0 未回答 4

1 正社員 283

2 契約社員・嘱託社員 25

3 自営業（農家等を含む） 14

4 パート・アルバイト 75

5 その他 9

1 農業 6

2 林業 1

3 畜産業 1

4 漁業 1

5 建設業 24

6 製造業 78

7 電気・ガス・水道業 21

8 情報通信業 7

9 運輸業 17

10 卸売・小売業 29

11 金融・保険業 8

12 不動産業 2

13 飲食店・宿泊業 12

14 医療・福祉 72

15 教育・学習支援業 18

16 サービス業 65

17 公務員 19

18 その他 15

0 未回答 6

その他の内容

3年間給料が上がらない、人が少
ないので仕事量が多い、もう少し
働きたいが、希望する勤務形態が
ない、やりがいが持てない、看護
休暇がないため年休が足りなくな
る、勤務の内容について自分の評
価が全くない、勤務時間が短い
（社の規定）、実力主義であるこ
と、上司と合わずに辞めていく人
が多く常に現場が人手不足、寝不
足、人で不足で残業が多い、人間
関係は良好で仕事内容に対しては
不満はないがもっと働ける職に就
きたい、体力的に不安、時間が不
規則、男性優位だから、転勤があ
る、理不尽なことが多すぎる

1 聖籠町内 118

2 新潟市内 122

3 新発田市内 127

4 胎内市内 19

5 村上市内 4

6 阿賀野市内 2

7 その他 8

0 未回答 1

その他の内容

リモート勤務、五泉市、
単身赴任で県外、東京
都新宿区、東京都内

1 満足している 76

2 まあまあ満足している 158

3 あまり満足していない 103

4 不満である 50

5 わからない 12

0 未回答 3

1 希望する仕事でない 26

2 給与が低い 126

3 勤務時間が長い 63

4 休暇がとりにくい 63

5 子育てとの両立が難しい 54

6 看護・介護との両立が難しい 3

7 正社員を希望するが今はそうではない 14

8 職場内の人間関係が良好でない 34

9 通勤距離・時間が長い 38

10 他の地域で働いてみたい 13

11 特に理由はない 8

12 その他 18
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問32．現在の仕事から転職などを考えていますか。（１つの番号に○）の番号に○）

１ アンケート結果

その他の内容

コンサルタント業、サッカーのマ
ネージャーかディズニーのキャス
トになりたい、スポーツ、決まっ
てない（２）、わからない（２）、
事務などのトレーナー、企業なら
パン屋、事務職（２）、自動車整
備士、美容
病気のため何も目途がたっていな
い

⑵ 19歳から39歳のアンケート結果

問33．就職又は転職、起業したいと考えている業種を選んでください。(１つの番号に○）

1 転職したい 139

2 起業したい 21

3 休職・退職したい 11

4 現在の仕事を続けたい 222

0 未回答 9

1 農業 6

2 林業 1

4 漁業 2

5 建設業 6

6 製造業 14

7 電気・ガス・水道業 2

8 情報通信業 5

9 運輸業 3

10 卸売・小売業 2

11 金融・保険業 2

13 飲食店・宿泊業 3

14 医療・福祉 21

15 教育・学習支援業 5

16 サービス業 12

17 公務員 6

18 業種は問わない 51

19 その他 7

0 未回答 25



２ 調査の結果の分析

15

● あなたの性別（自認している性別）を選んでください。

● 令和４年９月30日現在のあなたの年齢をご記入ください。

● あなたのお住まいの地区を選んでください。（１つの番号に○）

女性の回答数が多い。

今回は、16-18歳はほぼ
均等に回答があった。

19-39歳は20歳代の回答
割合が低い。

山倉地区がやや多いが、
ほぼ均等に回答が得られ
ている。



２ 調査の結果の分析

16

● 聖籠町に住み始めて（通算）何年になりますか。（１つの番号に○）

● 聖籠町のご出身ですか、それとも他の地域から来られましたか。（１つの番号に○）

● 現在同居している家族の形態について、選んでください。（１つの番号に○）

19-39歳は、約半数が20年
未満の居住年数。

16-18歳は前回と比べ転
入者が増加している。

19-39歳は、約半数が転
入者で、前回より微増。

16-18歳は、「２世代世
帯」が増えており、19-39
歳は「夫婦のみの世帯」が
増加している。
「３世代世帯」は減少し

ており、核家族化が進んで
いる。



２ 調査の結果の分析

17

● 聖籠町は住みやすいまちだと感じていますか。（１つの番号に○）

「住みやすい」と感じて
いる人が減少傾向にある。
特に16-18歳が大幅に減少し
ている。

年齢層別でみると19-24歳
は「住みやすい」と感じる
人が多いが、25-29歳は少な
くなっている。
また25-29歳には「わから

ない」を選択した人も多い。



２ 調査の結果の分析

18

● 問７で「とても住みやすい」、「住みやすい」を選択した理由について、当てはまるものを３つまで選んでください。

「新潟市、新発田市に隣
接し利便性がよい」がす
べての年齢層で多い。

16-24歳は、「町への
愛着」がもっとも多く
なっている。

「子育て支援の充実」
は30-34歳が多い。

25歳以降が、「町への
愛着、親・知人などの頼
れる人」が少ないのは、
転入者が多いことが影響
しているのではないかと
思われる。



２ 調査の結果の分析

19

● 問７で「あまり住みやすいとは思わない」、「住みにくい」を選択した理由について、当てはまるものを３つまで選んでください。

16-18歳は、突出して「公
共交通・買い物が不便」と
感じている。

25歳以上は「まちの魅
力・活気が不足している」
と感じている。

「子育て支援・環境」へ
の不満は25歳以上で多く
なっている。



２ 調査の結果の分析

20

● 聖籠町に今後も住み続けたいと思いますか。（１つの番号に○）

● 問10で２又は３を選んだ理由について、当てはまるものを３つまで選んでください。

全体的に「住み続
けたい」の割合が減
少してきている。

一方で、「住み続
けたいが転出すると
思う」が多くなって
いる。

16-18歳は、「進学や就
職」など将来の希望に関する
理由が多くなっている。
また「公共交通・買い物の

不便」の理由も多い。

19-39歳は、最も多いのは
「交通の不便」で、「転勤、
就職の理由」も多くなってい
る。

以前との比較では、「娯
楽・商業施設が少ない」の割
合が増えている。
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● 問10で２又は３を選んだ方は、転出する、又は転出したいと考えている地域を選んでください。（１つの番号に○）

● どのような環境や支援があれば、聖籠町でより住みやすくなる、又は将来的に聖籠町に戻ってきたいと思いますか。
３つまで選んでください。

16-18歳は、以前と比較すると新潟市が増え、東京圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県）への転出が減少して
いる。
19-39歳は、新潟市が最も多く、前回とほぼ同じ割合であるが、新発田市が減少している。

16-18歳は、「商店・娯楽施設」と「公共交通」が多くなっている。また前回と比べ、「子育て環境」が増えている。
19-39歳は、16-18歳と同様、「商店・娯楽施設」と「公共交通」が多いが、「子育て環境」と「子育てと仕事と両

立」も多くなっている。前回との比較では、「子育て環境の充実」と「商店・娯楽施設」が増加している。
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● 現在、結婚はされていますか。（１つの番号に○） ※19-39歳のみ

結婚している割合は、前回より増加している。
性別でみると、結婚している割合は、どの年齢層でも女性の割合が高い。
35-39歳の男性は、約３割（女性は約２割）が結婚していない。
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● 結婚していない理由について、当てはまるものを３つまで選んでください。 ※19-39歳のみ

「相手にめぐり会わない」理由がもっと多く、次いで「まだ必要性を感じない」が多くなっている。
前回と比べ「自由・気楽さを失いたくない」の割合が増え、「経済的不安」が減少している。
男女別では、ほぼ同じ割合ではあるが、男性のほうが「経済的不安」が少し高い。
年齢層別では、年齢が高くなるにつれ、「趣味や娯楽を楽しみたい理由」が高くなっている。

※「11 今後結婚する予定がある」は今回から追
加した回答項目
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● 今後、結婚したいと思いますか。（１つの番号に〇） ※19-39歳のみ
※ この質問項目は今回追加したもので、前回までの結果と比較

ができない。

今回から追加した設問。
結婚していない人の約３割が「結婚したいと思わない」となっている。
男女別でみると「結婚したいと思わない割合」は、女性のほうが高くなっている。
年齢層別でみると、男性は年齢が高くなるほど、結婚希望が減少傾向にある。
女性については、20代前半と30代前半で結婚希望が高くなっているが、20代後半と30代後半で結婚希望が少なくなっている。
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● 結婚しないことで不安に感じることがありましたら、「現在」と「将来」で当てはまるものをそれぞれ３つまで選んでください。
※19-39歳のみ

現在も将来も「経済的な不安」が最も多くなっている。将来では「老後の不安（介護など）」も多い。
男女別でみると「孤独への不安」と「世間体や親の期待」（現在の不安）が、女性のほうが多くなっている。
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● 結婚は何歳ぐらいで、子どもは何人ほしいと考えていますか。 ※16-18歳のみ
その理想と実際の考えについて、それぞれお答えください

◆ 結 婚

◆ 子どもの数

今回から「結婚はしたくない」という回答項目を追加し
たところ、「実際の考え」で全体19.8％の回答があった。

男女別にみると、結婚年齢（実際）について、男性が
「30代前半」が女性より多くなっている。また女性の方が
「結婚はしたくない」が多くなっている。

※「結婚はしたくない」は今回から追加した回答項目

今回の「子どもがほしくない」回答割合が
19.6％で、前回よりも大幅に増加している。
男女別でみると女性のほうが「子どもがほ

しくない」の人数が多くなっている。
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● 結婚年齢と子どもの数に「理想」と「実際」に違いがある場合、その理由について、当てはまるものを３つまで選んでください。
※16-18歳のみ

● 「結婚はしたくない」を選んだ方にお聞きします。

結婚したくない理由について、当てはまるものを３つまで選んでください。 ※16-18歳のみ

※ この質問項目は今回追加したもので、
前回までの結果と比較ができない。

今回から追加した設問。
もっとも多い理由は、「自分の時間を失いたくないから」となっているが「恋愛など異性との付き合いの不安」を理由にしている

人も多い。また「結婚というかたちにこだわらない」も多くなっている。
男女別でみると「自分の時間を失いたくない」と「他人と同居するなどの結婚生活が不安である」の回答が多くなっている。

「経済的に不安がある」の理由が最も多く、
今回も前回より増加している。

「子育てに不安がある」の理由が毎回増加
しており、今回も前回より4.9％増の17.6％と
なっている。
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●今後、子どもをほしいと思いますか。（１つの番号に○） ※19-39歳のみ（子どものいない方）

● 現在、お子様はいらっしゃいますか。（１つの番号に○） ※19-39歳のみ

子どものいる人は、全体では約半数となっており、前回よりわずかに減少している。
結婚している方の子どもの有無では、いない人の割合が前回より多くなっている。

今回から追加した設問。
約３割が「子どもがほしいと
思わない」を選択している。

男女別でみても大きな差異
はない。

※ この質問項目は今回追加したもので、
前回までの結果と比較ができない。
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● 子どもをほしいと思わない理由について、当てはまるものを３つまで選んでください。
※19-39歳のみ

● 子どもをほしいと思う一方で、不安に感じていることがありましたら、当てはまるものを
３つまで選んでください。 ※19-39歳のみ

今回から追加した設問。
「経済的な理由」と「仕事との両立」が半数以上を占めている。また「子育てへの不安」も多い。
男女別にみると「仕事との両立」の理由が女性の方が多い。

※ この質問項目は今回追加したもので、
前回までの結果と比較ができない。

※ この質問項目は今回追加したもので、
前回までの結果と比較ができない。

「経済的な理由」がもっとも多く、次に「子育てする自信がない」が多くなっている。また「仕事との両立」の理由も多い。
男女別にみると「子どもが好きでない」が女性０％、男性8.0％、「家事・育児の協力」が男性０％、女性4.2％となっている。

【参 考】 前回までは、結婚している方に子どもがいない理由を
聞いていたが、「ほしくてもできない・健康上の理由」
が多かったため、今回は「ほしいが不安に感じること」
と「ほしくない人にその理由」を聞いている。
前回までも、子どもがいない理由は、「経済的な理

由」、「子育てへの不安」が多い状況であった。
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● 子育てに不満を感じている理由について、当てはまるものを３つまで選んでください。 ※19-39歳のみ

● 子どもをほしいと思う方にお聞きします。今いるお子様含め、何人ほしいと思いますか。※19-39歳のみ

● 聖籠町での子育てに満足はされていますか。（１つの番号に○） ※19-39歳のみ

「満足している」が減少し、「不満である」がわずか
に増加している。
一方で「わからない」も大幅に増えている。これは、

今年度から本町の幼児保育教育システムが大きく変わり、
まだ評価できないことも影響しているのではないかと思
われる。

「仕事との両立」、「幼稚園・こども園・学童保育施設が不十分」、「教育・保育内容が不十分」の理由が大幅に減少して
いる。これは、幼児保育・教育システムの変更により、認定こども園が開園したことが大きく影響しているものと思われる。

その分割合が高くなったものは、「子どもの遊び場」、「経済的負担が多い」となっている。

１人が増えており、３人が
減っている。
少子化の進行が伺える。
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● 現在、学生ですか、それともお仕事をされていますか。（１つの番号に○） ※16-18歳のみ

● 現在、学生の方は、学校の種別を選んでください。（１つの番号に○） 16-18歳のみ

● 現在、学生の方は、通学先を選んでください。（１つの番号に○） ※16-18歳のみ

ほとんどが学生である。

ほとんどが高校生である。

通学先は、約半数が新
発田市であるが、以前より
減少し、新潟市、胎内市が
増えている。胎内市は開志
国際高校の開校（2014年）
が要因と思われる。
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● 通学先には、自宅から通われていますか、それとも自宅以外から通われていますか。（１つの番号に○） ※16-18歳のみ

● 現在の学校を卒業・修了後の進路は、どのようにしたいと考えていますか。（１つの番号に○） ※16-18歳のみ

● 進路先は、どの地域を希望していますか。（１つの番号に○） ※16-18歳のみ

ほとんどが自宅から通学
しているが、それ以外も増
えている。

大学への進学希望が増え
ている。

前回より、新潟市が減少
し、東京圏への希望が増え
ている。

コロナの影響はあまり見
られない。
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● 現在、お仕事はされていますか。（１つの番号に○）※19-39歳のみ

● あなたのお仕事の就労形態について、選んでください。（１つの番号に○） ※19-39歳のみ

学生、専業主夫・主婦もいるため、仕事している人は約８割となっている。
年齢別にみると、子育て世代の女性に仕事をしていない人が多い。

就労形態は以前の調査と大きな変化なく、約７割が正社員となっている。
男女別でみると女性のパート・アルバイトの人数が多い。
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● 問28．あなたのお仕事の業種を選んでください。※19-39歳のみ

「製造業」が
最も多く、次い
で「医療・福
祉」、「サービ
ス業」が多く
なっている。

前回との比較
では、「建設
業」が減少し、
「サービス業」
が増加している。

男女別では、
男性は「建設
業」と「製造
業」、「電気・
ガス・水道業」
が多く、女性は
「医療・福祉」、
「サービス業」、
「卸売・小売
業」が多い。
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● 現在のお仕事の勤務先を選んでください。（１つの番号に○） ※19-39歳のみ

勤務先は、聖籠町、新潟
市、新発田市がほぼ同じ割
合（約30％）となっている。

前回と比較すると新潟市
がやや減少しているものの
大きな変化はない。

約６割が満足しているが、
前回と比較すると満足して
いない人の割合が増えてい
る。

● 現在のお仕事に満足はされていますか。（１つの番号に○） ※19-39歳のみ
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● 現在のお仕事に不満を感じている理由について、当てはまるものを３つまで選んでください。

「給与が低い」がもっとも多い。他に「勤務時間が長い」、「休暇がとりにくい」、「子育てとの両立」が多く
なっている。
前回との比較では、「休暇がとりにくい」の割合が減少している。また今回追加した「通勤距離・時間が長い」

が8.3％となった。

※「９ 通勤距離・時間が長い」は今回追加した回答項目
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● 現在の仕事から転職したいと考えていますか。（１つの番号に○） ※19-39歳のみ

● 将来的に就職又は転職、起業する際、希望する業種を選んでください。（１つの番号に○） ※16-18歳

約半数が、「現在の仕事を続けたい」としている。
前回と比較すると「現在の仕事を続けたい」人が大幅に増えている。
職業別では、「製造業」、「医療・福祉」「サービス業」が転職等を

希望している。

16-18歳の希望する職
種は、約７割が第三次
産業（商業、金融業、
医療・福祉教育など）
となっている。
前回との比較では、

「情報通信業」と「医
療・福祉」が増え、
「製造業」が減ってい
る。またわずかではあ
るが「農業」が増えて
いる。
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● 就職又は転職、起業したいと考えている業種を選んでください。(１つの番号に○） ※19-39歳

約５割が第三次産業（商業、金融業、医療・福祉教育など）に就職・転職したいとしている。
転職の回答が多いこともあり、「業種を問わない」人が最も多くなっている。
前回との比較では、「農業」、「業種を問わない」が増え、「医療・福祉」が減っている。
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⑴ 16-18歳の意見等

● 聖籠町のまちづくりに関する取組についてのご意見をご自由にご記入ください。 ※16-18歳

主な意見

・駅がなく遠いので、車が運転できないと不便
・バスの本数が少なく不便
・佐々木駅を利便性を新発田市と連携して向上してほしい（ロータリーの整備など）
・街灯が少ない
・道路の改修・整備・維持（補修、拡幅、歩道整備、消雪パイプの増設）
・医療費の助成を成人しても継続して欲しい
・0歳児から保育料無料
・高校・大学生への支援もしてほしい。（ひとり親への支援も含む）
・娯楽（映画・カラオケなど）施設や商業施設（特に多かったのはドラックストア）がほしい
・おしゃれなカフェを増やしてほしい（町のイメージアップにもつながる）
・屋内で遊べるスポット、プール、大きな公園など子どもが遊べる場所があるといい
・ごみが捨てられているので、なんとかできないか（町のイメージダウンとなる）
・防砂林（松林）の老化、松食い虫による被害が心配
・成人式は冬にしてほしい
・ワクチン接種のネット予約など他の市町村を参考に新しいサービスを取り入れてほしい
・聖籠町の割引チケットを新発田でも使えるようにしてほしい
・小中学校のいじめをなくしてほしい
・夏は花火、冬はイルミネーションとかしてほしい
・プラゴミ用の袋が欲しい

・希望と活気にあふれ、まちづくりについてもみんなが一丸となって頑張っていると思う
・とても良い場所、住みやすいと思う
・子育て支援が充実していて、県内でも高齢者割合が低く、少子高齢化が進む現代において未来が明るい町だと思う
・超高齢社会において、日本全体では高齢者支援の政策が多いなか、子どものため、子育てのための支援が充実している
・冬場の除雪時の除雪スピードの速さには感謝している
・歩道に花のプランターが置かれていたり、木がきれいに植えられているので、自然の豊かさが感じられてとても良い

肯定的な意見
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番号 性別 年齢 内容

1 男性 17歳 佐々木駅までのバスの本数が少ない。県道3の歩道が狭く高低差がある所があり、危険に感じる。

2 女性 17歳 ・コストコやアウトレットのような大型店舗があると良いなと思います。
・聖籠に、若者が離れたくないと思えるような魅力的な何かが欲しいです。
・駅が遠いので近くに影木が欲しいです。

3 男性 18歳 駅が遠いので町内に駅を作って欲しい。

4 女性 17歳 プール、大きな公園など子どもが遊べる場所があるといい。医療関係はとてもいいと思う。

5 女性 17歳 町内に電車がなく不便に感じています。バスも２時間に１本しかなく乗れないことが多いので本数を増やして欲しいです。

6 男性 17歳 映画館を作ってほしいです。新潟までいくのはきついです。

7 男性 17歳 この町は、希望と活気にあふれる町でとても良いことだと思う。それに町づくりについてもみんなが一丸となって頑張っている。だが、最近学校
へ行くときや友達と遊ぶときなど、とてもゴミなどがたくさん落ちていてとても困っています。私たちの町をバカにしているように思えて本当に腹
が立ちます。どうか町づくりを進歩させるためにゴミ問題の解決してくれるよう願っています。どうかよろしくお願いします。

8 女性 17歳 新潟県に１店舗しかないロッテリアが聖籠町にあってとても嬉しく思います。ロッテリアのような新潟県にないような食べ物や建物がこれから増
えていくと嬉しいです。

また住みやすい町として子育てと仕事を両立出来るような環境をこれからも作っていってほしいです。

9 女性 16歳 聖籠はとても良い場所ですね。

10 女性 16歳 聖籠町は子育て支援が充実していて、県内のなかでも高齢者の割合が低く、少子高齢化が進む現代において未来が明るい町だと思います。超高齢
化社会において日本全体では高齢者を支援する内容の政策が多いなか、子どものため、子育てのための支援が充実しているところは聖籠町の強みだ
と思います。

ただ中学高校に進んだ際に交通の便の悪さが目立ち、行政が行き届いていないと感じる部分があります。朝の通学時眼帯のエコミニバスの本数を
増やすなどして欲しいです。

また、ICTを整えるのが近隣の市町村に比べ早かったのが印象に残っており、すばらしいと思いました。これからの時代はICTを使用し、日常生活
を送るようになると思うので小学生の頃から触れるのは重要だと思います。

11 男性 17歳 新潟市内の学校に通学する身からすると、やはり町内に駅があれば便利だと思うのが率直な感想です。白新線の線路が町内のどこにも通ってない
ことは致し方ないと思いますが、少し不便に感じることがあります。また、海沿いに住む者として、防砂林（松林）の老化、おそらく松食い虫によ
る被害を懸念しています。

一方、子育て支援については、18歳までの医療にかかる費用一定免除など、親御さんの負担軽減につながっていて良いと思います。何より冬場の
除雪時の除雪スピードの速さには感謝しています。これからも町民に寄り添ったまちづくりをよろしくお願い致します。

12 男性 18歳 まだ高校なのでよくわかりません。
コンサート、ライブ等興味のあるものが多くあると良い。

13 女性 17歳 大学へ進学者への支援をお願いしたい
小中高生には色々支援されてはいるけれど高校大学はないので、もう少し学びやすい町からの支援がほしい。
私は母子家庭なので、高校選びも色々考え選択しました。新発田市は今年大学生に対しても支援があったと聞きました。将来聖籠町を活性化して

いける人材を皆さん町民は望んでいるのではないでしょうか。
佐々木駅、すごく便利ではない様に思います。混雑が気になります。町外からの入り口なのに、もう少し．．．と思います。

14 女性 18歳 医療費の助成を学校を卒業しても継続して欲しいです。成人になっても医療費はかなりの負担になると思います。そうすれば、聖籠町がもっと住
みやすい町になると思います。

⑴ 16-18歳の意見等
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番号 性別 年齢 内容

15 男性 16歳 町長が何をしているかが分かりません。

16 女性 18歳 ・プラントだけではなく、商業施設を増やしてほしい。（例：ドラッグストア、ゲームセンターなど）
・バスの本数をもっと増やしてほしい。
・道路の幅は広げてほしい。（歩道も含む）
・街灯を増やしてほしい。
・給付金だけではなく、税金などの負担額を減らしてほしい。

17 女性 17歳 成人式は冬にしてほしい。
エコバスの時間を増やしてほしい。

18 男性 18歳 スーパーや薬局（ドラッグストア）が少ない。
車が運転できないと不便な事が多い。
聖籠町民が利用する佐々木駅が利便性が悪く道路がよく混むので新発田市と連携して駅前にロータリーを作るなどして新しい駅にして欲しい。

19 女性 18歳 歩道に花のプランターが置かれていたり、木がきれいに植えられているところから自然の豊かさが感じられるところがとても良い。

20 女性 16歳 町内にぽかぽカフェのようなおしゃれなカフェが増えたらいいなと思います。最近カフェ巡りをする人が増えてきています。カフェに来た人がイ
ンスタなどで投稿することによって、聖籠町に来る人が増え、町を活性化させることができると思ったからです。

21 女性 18歳 バスの時間をもっと増やしてほしいです。

22 男性 18歳 お昼頃のバス便を導入してほしいです。

23 男性 16歳 漁業で良い職場があれば全然聖籠町で生活するのもありだと思っていますが、強いて言えば、娯楽がもう少しあれば良いと思います。（子どもた
ちのも含む）

24 女性 16歳 私はけっこう聖籠町は住みやすいと思うので好きです。でも公共の交通機関が不便です。毎日通学ではバスを使うのですが、本数が少ないので帰
りに2～3時間待たないといけなかったり、土日のバスがないので、入りたかった部活に入れなかったりしました。駅から家まですごく遠いので私に
はバスしか頼れないのです。多分聖籠に住んでいるおじいちゃん、おばあちゃんも困っていると思うのでなんとかしてあげたいです。

お仕事お疲れ様です。頑張ってください。

25 女性 17歳 新発田中央高校前からでるバスをもっと増やしてほしいです。11時過ぎ、12時過ぎ、3時半過ぎなど。

26 男性 16歳 聖籠町は良いとこだと思います。僕は新潟の高校に通っていて新潟の街を見てきたので分かります。聖籠町は治安が良い。

27 男性 18歳 聖籠エコミニバスの時間が佐々木駅の時間と合ってない所があるので学生としては少し困ることがあります。
聖籠住民にクーポン券の配布がとても助かっています。

28 男性 17歳 新発田の高校に通っているが、ほかの市町村よりサービスが劣っていると感じます。ワクチン接種もネット予約できずに不便です。新潟市はネッ
トでいつでも予約できています。若い人たちが多く住む町なので、他の市町村を参考に新しいサービスを取り入れてください。

29 女性 17歳 ・商業施設がほしい
・中で遊べるスポット
・0歳児から保育料無料

30 女性 17歳 街灯を増やしてほしい。

31 女性 18歳 バスの時間をもっと多くして欲しい。

32 女性 16歳 学校帰りに歩いて帰るときに街灯が少なくて怖いので、もう少し増やして欲しいです。

⑴ 16-18歳の意見等
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33 女性 16歳 電車が欲しいです。最寄り駅が佐々木駅であることがかなり辛いです。

34 女性 17歳 いい町です。

35 女性 16歳 新発田まで行ってくれるバスはとても嬉しいが、本数が少ない。電車との時間が合わず２時間待つ時もあり、普段はイクネス新発田にいるが、定
休日のときは待つ場所がなく寒い思いをしている。また平日に関わらず休日や祝日にも出してほしい。家から駅は車で30分かかるので、１人では行
けず友達と遊ぶにも親の送り迎えが必要なので、遊ぶ約束を親の都合で決めるのは嫌だ。あとお遅くても20時までバスを出してほしい。聖籠中学校
からのバスも出してほしい。

36 男性 16歳 バスを増やしてください。

37 女性 16歳 聖籠町や住みやすいし、自然も豊かだし子育て支援も多くて魅力あるれるけど、店舗が少ないし、遊ぶ場所もない。だから新発田や新潟にいかな
いと何も楽しめないですね。（カラオケ、ボーリング、本屋、楽器店、スポーツ店）

大体、聖籠町以外で済ませてます。高校がそちらなので、ついでに友達と遊んでいます。騒がしいとこもあるので、聖籠は落ち着くし、静かなの
はメリットです。

私は海外に行って、医療に携わるのが夢です。少子高齢化、晩婚化とか言われていますけど「自分のために生きて、好きなように生きる」。生き
ている限られた時間の中で今を生きたいし、自由があるからこそ過ごしやすいです。

人生は一度だけ、一生しかない。好きな国、貧しい国、様々なところで医療に関わるのが私の生き方です。

38 女性 18歳 道路が傾いているところがある（保健センター近くのローソンの前）。ひとり親の支援をしてほしい。（18歳過ぎても月20万円支給）。
聖籠町の割引チケットを新発田でも使えるようにしてほしい。フードバンクがない。中学・高校・大学までひとり親に支援してほしい。
小中学校のいじめをなくしてほしい。ひとり親は家賃負担なしとしてほしい。

39 男性 18歳 学生の遊び場がないので増やしてほしい。

40 女性 18歳 バスの時間をもっと増やしてください。新発田行きのバスの回数券や定期券を利用できるようにしてほしいです。

41 男性 18歳 ・公園にバスケットゴールをつけてほしい
・商業施設（飲食店、コストコなど）がほしい
・海のところの道を整備してほしい（車が通れないくらいガタガタ、穴ぼこ）

42 女性 16歳 いつもありがとうございます。これからも楽しく暮らせるようによりよい町づくり頑張ってください。

43 男性 16歳 学生が遊べる施設を作ったり、息抜きできる場所を建てたら、若い人はあまり減らず、自然の多い聖籠町は海外の方や子持ちの人が残ったり、移
住しに来てもらえると思います。頑張ってください。よろしくお願いします。

44 女性 17歳 ・カフェがほしい
・新潟へ行きやすくしてほしい
・遊ぶ施設がほしい
・5Gにしてほしい
・佐々木駅をロータリー化してほしい（毎朝つまってしまっている）

45 男性 17歳 ・土曜にもバスを出して欲しい
・バスに定期や回数券などを作ってほしい

46 男性 17歳 バスの本数が少なく不便なので増やしてほしいです。

⑴ 16-18歳の意見等
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47 女性 18歳 個人的に住みやすい町だと思います。教育の面では色々と支援しているところがあり、良いと思います。ですが道路の問題で私の家の前は消雪パ
イプがないので、つけてほしいです。私は通学のため冬はその道路を使っているのですが、雪が固まってしまい危ないです。私の友達の家の前には
ほとんどあるのに、道路の整備にムラがあると思いました。雪が多く降る所なので除雪車のみでは解決できないです。なので消雪パイプをつけてな
い道路につけてください。

48 女性 16歳 ・聖籠町にはおしゃれな考えをしたり、作ったリする人が多いのでもっと発揮できる場を作ってほしいです。
・夜の町が少し怖いので電気を増やして欲しい。
・夏は花火、冬はイルミネーションとかして欲しい。
・蓮野地区から中学校に行く時の農道をもう少し安全な所にして欲しい。
・大きい人でも楽しめる公園を作って欲しい。
・プラゴミ用のふくろが欲しい。

49 女性 17歳 駅がないのが不便です。そうでなければバスの本数を増やしていただきたです。

50 男性 16歳 頑張ってください！

51 女性 16歳 ハッピーチケットではなくお金が欲しい。もう少し働ける仕事があるとよい。

52 女性 17歳 実際に何を行っているかが分からない。

⑴ 16-18歳の意見等
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⑵ 19-39歳の意見等

● 聖籠町のまちづくりに関する取組についてのご意見をご自由にご記入ください。 ※19-39歳

主な意見

・子どもの教育環境が他の地域と比べて良くない（特に塾、習いごと）
・屋内の子ども遊び場がほしい
・ファミリーサポートセンターを導入や日曜日の保育サービス提供、保育サービスの質の向上（保育士・給食など）
・幼稚園保育料の無償が町独自でなくなったため、インパクトのある取り組みを考えてほしい
・0から2歳児の保育料無償化
・新しい子育てシステムの変更は早急過ぎ、説明が不足していた
・子ども、妊婦への経済的支援の更になる充実、出産・子育ての両親学級を開催
・障害児のケアが薄い（通学バスなどのサービスがない）
・小学校以降への経済的支援
・医療サービスの充実（夜間・土曜日診療など）、不妊治療の充実
・子育て支援だけでなく高齢者福祉にも力を入れて欲しい（子育て支援ばかりアピールされて偏りを感じる）
・若い世帯も多いと思うので、住宅手当など支援があるといい
・商業施設が少ない（大型店、ドラッグストアなど）
・公共交通の充実（バス）、駅が遠い
・東山住宅団地が古くて空き部屋が多い
・カーブミラーの改修・修繕（見えにくい場所がある）や交通事故多発地点などへの看板設置
・冬季における除雪体制の向上、消雪パイプの整備
・消防団の負担を軽減してほしい（操法大会はかなりの負担）
・イベントの開催、起業支援、特産の果樹を使った加工品（ワイン、ジュース、お菓子など）の開発などによる町の活性化
・議員の若返りのため、町議になりたいと思える町づくりが必要、選挙の投票率が低いので対策が必要
・町の配布物を減らしてほしい、配布は委託できないか（シルバー人材センターなど）
・ホームページ、ＳＮＳを活用した情報発信・魅力向上
・広い視野で色々な人や企業を受け入れ、ダイバーシティマネジメントやDXへに力を入れてほしい

肯定的な意見

・0～5歳児が同じ施設で同じ先生がケアしてくれる新しい子育てシステムの構築を評価している
・町支援のクーポン券の配布はありがたい（使える地域を増やしてほしい・さぶーん利用券は必要ないとの意見もあり）
・ごみ袋の無償配布がうれしい
・土地代、物件が周りと比べて安い
・自然が多い、交通量がそれほど多くない
・30～40代の世帯が多いため、交流が作りやすい
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⑵ 19-39歳の意見等

番号 性別 年齢 居住地区 職業 内容

1 男性 37歳 亀代地区 正社員 ・子どもの教育環境が他の地域と比べて良くない。特に塾など習い事。（数が少なすぎる）
・子どもの為の屋根付き大型遊具など子育て環境が良くない。隣町まで行かないといけない。
・医療サービスの充実していない事、診療所の時間延長や土曜日診療など。
・町役場の窓口業務の時間延長や土曜日窓口開設。

2 女性 31歳 山倉地区 正社員 現在妊娠中です。子どもが生まれる前に、夫と両親学級に行ってみたいと話しているのですが、聖籠町は母親学級しか探
しても見つかりませんでした。わが家のような共働き夫婦も多いでしょうし、子育ては協力して行いたいと思っているので、
両親学級の開催を希望します。どうぞよろしくお願いします。

3 男性 32歳 亀代地区 正社員 ・プラント以外にドラッグトップスのような薬局があると便利。
・雨が降っても遊べる大型施設の計画。
・子育てしやすい小児科、耳鼻科が少ない。

4 男性 38歳 亀代地区 正社員 ・子育て世帯なので、子育てしやすい環境づくりを充実させてほしいと思います。
・高齢者になっても住みやすい、医療福祉づくりを充実させてほしいと思います。

5 男性 39歳 山倉地区 正社員 町の取り組みについ関してあまり関心がなく、広報等もあまり見たことがない。

6 女性 37歳 亀代地区 未回答 ・商業施設があると良いと思います。例えば東区や西区にあるアーケットシライのような、原信、ツタヤ、コメリ、セリア、
ブックオフなどを誘致して欲しいです。イオンの誘致も良いと思います。ドラッグストアも必要だと感じます。汐美台の方
にぜひつくってください。海の近くのアーケットシライなんて素敵じゃないですか？
・新潟市までバスを走らせて欲しい。通勤や買い物、飲み会の後など、バスセンターや駅から聖籠町全体をまわるようにす
れば便利だし、町も活性化すると思います。
・駅を作って欲しい。子どもの通学通勤など。
・起業塾…ノウハウを勉強して起業し、町を発展させましょう。
・聖籠町の特産の果樹を使った加工の政策。ぶどうを使ったワイナリー、ジュース作り。桃や梨を使ったお菓子、パン屋、
料理教室、カフェ、レストランなど…

7 女性 32歳 蓮野地区 パート・ア
ルバイト

空き家ばかりの団地はどうしていくのか。
公園が少ない。

8 女性 35歳 蓮野地区 契約社員・
嘱託社員

小学校・中学校・高校と上がるにつれて子ども一人にかかる養育費も増えていくので、就学前の子どもだけでなく就学し
た後も手厚く支援や補助があるとありがたいです。
※未就学児は支援が充実している感じはしますが、小学校以降はあまり感じられない、知らないだけなら申し訳ないです。

9 男性 20歳 蓮野地区 未回答 聖籠町のことについてほとんどわからない。何をしていてその結果どうなっているのか、アピールが分かりずらい。ただ
住んでいる所があるだけで、遊び、医者、買い物では思いつくのは新発田市や新潟市が1番に思いつく。

子育てしやすい町と言われるが、この年齢ではどこがほかの市町村と比べて良いのかまったくわからない。
実際にその場面に直面して、ほぼ終わった後に知ったり、職場が新発田市の母は聖籠町より新発田の方がよくわかり、

やっぱり聖籠町は分かりずらいと言っていた。ホームページもいまいち魅力がない。聖籠町にある企業は製造業が多く、ア
ピールもなくよく分からない。

子育てに力を入れてもらっても、すでに終わった人もいるし介護をむかえる家族がいるところでは、子育てよりも介護福
祉にもっと力を入れて欲しいと思う。偏りがありアピールされているので不平等さをひどく感じます。

10 女性 29歳 亀代地区 正社員 保育料が安くなるとありがたい。

11 女性 33歳 亀代地区 その他 デジタル化が進み不安を抱える高齢者への対応が必要かと思います。
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⑵ 19-39歳の意見等

番号 性別 年齢 居住地区 職業 内容

12 男性 38歳 蓮野地区 正社員 消防団自体は必要とは思うが、操法大会の必要性が感じられません。1か月も仕事が終わってからの練習に時間がとられ、
参加できる人も少ない。ポンプの使い方をおければ操法の動きは必要ではないと思います。10年消防団に所属していて強く
そう思います。これがなければ若い人の転居や移ってきた人の負担は大変少なくなるはずです。

13 女性 27歳 山倉地区 未回答 ・昔のように聖籠町だから子育てしやすいと思わなくなった。（チャイルドシートの助成金がなくなったのも残念。）
・公園も自宅近くや大きい公園しか知らないので町の公園マップなど作ってほしい。
・町民会館のランニングコースも100円掛かるのが残念だし、払わず利用している人も見かけるのできちんとルール決めして
ほしい。
・役場や保健福祉センターの人たちの8割が暗い、町の顔なのでもう少し明るくしてほしい。
・未満児の遊び教室に無料で参加できるのはありがたいので続けてほしいです。（毎回同じような内容だと子どもも飽きる
ので玩具の種類を週替わりとかにしてほしい。）

14 男性 30歳 山倉地区 未回答 近年で交通事故が発生している場所について、現在町内に設置されている道路のミラーは小さかったり、（もしくは離れ
て小さく見える）曇っているか汚れていて白っぽい状態になっている場所が多々あります。事故の発生地点を重点的に「今
よりも大きめのミラー設置」かつ「ミラーの定期的清掃・整備」をすることで見通しを良くし、警告を促す看板や警告灯を
「新たに設置」したり、設置されている場所も今よりもすこし「手前に移動・強調する」など、何かしらの対策をより多く
取っていただけると町民問わずドライバーの皆さんも安心して運転できると思います。

15 男性 20歳 山倉地区 未回答 人口増加、特に子育て世代や生産年齢の人々の獲得は、将来を見据える上で重要だと思います。そのために、これからも
子育て世代が移住しやすい町づくりをよろしくお願いします。

16 女性 25歳 亀代地区 パート・ア
ルバイト

思うことは沢山あるが、ここに書いても何の意味もないと感じている、このアンケート自体意味はあるのか。ただ単にア
ンケートを集計してるだけに思える。

17 男性 29歳 山倉地区 正社員 選挙の投票率が低いので何か対策を。

18 男性 20歳 亀代地区 パート・ア
ルバイト

新発田に行くバスをもっと増やしてほしい。土日やバイトが終わる22時前後にバスがないのは正直厳しいところ。

19 男性 27歳 分からな
い

正社員 ざぶ～んと町民会館のトレーニングルームはこれからも営業を続けてほしい。

20 女性 28歳 亀代地区 正社員 もう少しうまくツイッターを活用して頻繁に更新した方がいいと思う。
HPにしてもほしい情報がなかったりするから考えた方がいいと思いう。
現在どんなまちづくりをしていて昔とどう変わったのか魅力的になったのか全く分からない。広報は見てるが代わり映え

しない。聖籠中のHPも見づらくなったし。役場の人たちとか地方公務員の紹介とか、もっと見て楽しい広報、HP、ツイッ
ターにしてほしい。

21 男性 37歳 亀代地区 正社員 公共交通の強化
主要道路のバス便をもっと増やしてほしいです。特に聖籠町から佐々木駅や新発田の往復が少ないと感じます。交通の便

以外では特に不満はありません。
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⑵ 19-39歳の意見等

番号 性別 年齢 居住地区 職業 内容

22 女性 36歳 山倉地区 正社員 ・子育てにどう優しいのか他自治体（近隣）と比較して具体的に提示して欲しい。
・学力低下を認めるならば、幼児期から取り組むべきことがあると思う。
・企業や病院の特性を活かして町民に反映して欲しい。

→モノづくりについて、経済について、運動の重要性についてなど
・外部からの転入者に依存している現状を理解して「子育てに優しい」というイメージ（実際にはそうでもない）を見直し
て、修正して欲しい。もっと当事者の声を聞いて下さい。
・子どもを安心して育てられる環境づくりをお願いします。（ソフト、ハード面ともに）

23 男性 31歳 亀代地区 正社員 ・最寄り駅までが遠い。
・若者が遊べるような施設がない。

24 女性 19歳 山倉地区 未回答 中学校、小学校のいじめ問題について積極的に取り組んでほしい。精神科や心療内科があると良いと思う。

25 女性 39歳 亀代地区 契約社員・
嘱託社員

アパート住まいですが、空き家を見かけます。借家としてあれば居住の検討できるし、空き家情報がもっと知りたい。ア
パートでは手狭で、このまま町内で生活する場合家を建てる考えがないので候補として情報は欲しい。空き家の有効活用と
防犯上いいのではないか？

26 女性 21歳 亀代地区 その他 11月27日の聖籠町文化会館にＤＪ松永さんが来たようですが、20代の私は聖籠に住んでいて、そういう話題が流れてきそ
うな所で仕事をしていますが全く知りませんでした。宣伝すれば20代・30代が集まりそうなのにもったいないと思います。

親や子どもに対しての支援は良いのに、20代が就職のタイミングで、聖籠に残りたい！と思う魅力が足りません。
聖籠町には、働く場所もありますが、アピールもないので、どんな働き場があるのかも知らないまま大人になります。聖

籠にどんな職場、会社があって、そこがどんな仕事をしているのか知ってもらうことで高校選びの参考になったり、実家か
ら近いからという理由などで就職したり、新潟や聖籠町に残ろうと思うきっかけになりそうな気がします。

人はすごく優しいので、若い人が残って仕事をして、子どもを産む環境が整っていれば良いと思います。

27 女性 35歳 山倉地区 正社員 公共交通機関の充実が実現できたらより住みやすい町になると思います。

28 男性 19歳 亀代地区 未回答 バスを増やす
飲食店を増やす
19～22際の交流の場を作る
サッカーチームを作る
学生に優しい町づくり
SNSを活用する

29 男性 30歳 蓮野地区 正社員 冬季における道路の整備（消雪パイプを主要道路に設置してもらいたい）

30 女性 31歳 山倉地区 正社員 全国で3才以上の保育料が無償化となり、聖籠町での特別感が薄れたように感じる。補助金等もたくさんあり、支援に力を
入れているとは思うが、新発田市、新潟市にはない支援があると子育て世代が集まり、人口増加につながると思う。

また、子どもができて、町役場や保険福祉センターを利用することが増えて感じたのですが、公用車を止める駐車スペー
スが入り口に近く、利用者が停める所が入り口付近に少ないのはいかがなものかと。幼い子を連れて利用する時に不便です。

雨でもあそべる施設や映画館、プラント以外のスーパーやドラッグストアが欲しいです。
住み始めて2年ほどですが（新潟市より転居）自然がいっぱいで果物がおいしい所はとても気に入っています。これからも

住み続けて行きたいので、より素敵な町になって欲しいと思います。



３ 意 見

48

⑵ 19-39歳の意見等

番号 性別 年齢 居住地区 職業 内容

31 女性 29歳 蓮野地区 正社員 子育てに強いというわりに子供が遊べる児童館などがなく、支援センターも人数制限と予約で気軽に行けない。PMは1時間
ほどしかしていない。2～3年前の支援センターは担当の人もイベントを仕切って盛り上げていたが、今は時間ぴったりに始
まらないし、参加者だのみのようなイベントで前のような盛り上がり？工夫がなされていなくて残念。

①支援センターをやるのであればイベントの日くらいはしっかり準備をして進行してほしい。
②蓮野や亀代の使っていない校舎を使ったりして屋内の児童館や遊べるスペースがほしい。村上は学校の跡地、その他も

（新発田、北区等）もたくさんあり、聖籠はなく不便。
③聖籠町には医療系国家資格（PT,OT)もつ人たちが独立しているのに外注してお金を使わず、町のなかで使える人達で協

力して子供の発達教室や、老人の運動教室をしたらいいと思う。
［PT→ざぶーんの中にある悠の手整体院（体の動きにつよい、スポーツなど）、OT→ハンドニスト（生活や精神につよ
い）］

32 女性 31歳 亀代地区 未回答 ・電車の駅がもう少し近くならありがたい
・薬局がほしい

33 男性 31歳 亀代地区 正社員 ・交通の便が悪い
・店が少なすぎる
・それ以外は素敵だと思います

34 女性 28歳 山倉地区 未回答 子どもが2人居ますが、子育てチケットなどサービスが充実していてありがたいですが、新発田市にあるイクネスのような
子どもが遊べる施設があるといいのにと思います。例えば図書館の中だとか、プラントのとなりのボロボロの地場産とかを
キレイに建て直し、室内で遊べる場所を作るなど。ずっと期待して待っています。ラポルテ五泉のように子どもが遊べる場
所と聖籠で収穫された物を物販、料理など…それでもいいと思います。

35 女性 37歳 亀代地区 パート・ア
ルバイト

新しい子育てシステムの構築を評価しています。もしも兄弟児を育て、保育園幼稚園を別々に送迎するとなったとき、と
ても不便だろうなと感じていたので、0～5歳児が同じ施設で顔なじみの先生がケアしてくれるのは、親としてとてもありが
たいことです。

私共の家庭は、2世代で65歳以上である両親たちは町外在住です。高齢の親、遠くに住んでいる親に子どもの送迎や子守り
をしてもらうのは、やはり心配です。ファミサポのようなサービス、日曜日も遊べる児童館のような施設があると天気の悪
くなるこれからの季節や親も少しでも負担が減り、この町に住み続けたいと感じると思います。（核家族もふえていると思
うので）

また、子どもは知的障害を抱えています。小学校低学年のうちは良いのですが、中学校以降思春期が近づくにつれ、本人
の成長とともに友人たちとの様々なトラブルや悩みを持っていくことになると思います。やむを得ず、特別支援学校も考え
なくてはと思っていますが、この町には障害児に薄いケアしかないと感じています。竹またまで通うのは難儀です。通学バ
スもでいさーびすもないので．．．。

36 女性 27歳 亀代地区 未回答 ・子どもが小さいので歩けるようになるまで、新発田のイクネスのような広い支援センターがあるといいと 思います。聖
籠町のは小規模なのでコロナが心配で行けていません。
・聖籠にも高校を作ってほしいです。
・ドラッグストアやスーパーがもう少しあるといいです。

37 男性 34歳 分からな
い

正社員 物価上昇の中、子ども、妊婦への経済的支援を更に充実してほしいです。
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番号 性別 年齢 居住地区 職業 内容

38 女性 33歳 蓮野地区 パート・ア
ルバイト

子育てにいい町と言うが子どもたちが遊ぶ所が少ない。雨の日などのほかの市町村に出かけざるを得ない。子育てに力を
いれているというなら全天候型の施設を作るべき多と思う。他の市町村はもうあるので聖籠町は遅れていると思う。

コロナで小学生はプールの授業もない。泳ぐことのできない子どもになってしまうと思う。コロナを恐れていないで子ど
もの可能性を伸ばせる町にしてほしい。

保育園もコロナで説明も十分になく園を決めさせられ、今までは地域ごとで小学校まで持ち上がりだったのが、今年から
は皆別々で友達関係にも影響していると思う。保育園保育園0～5才までにしたのは親に都合がいいだけで子ども達にとって
得なことはないと思う。こうなることまで考えず保育園を選ばせ別々にしたのは子どものためになっていない。園に適応で
きない子どももいるはずです。変えるべきではなかった案件だと思う。

全天候型の施設については早々に検討してもらいたいものです。そうすれば聖籠町で働ける人がもっと増えると思う。

39 男性 36歳 蓮野地区 正社員 ファンタジードームの復活

40 女性 38歳 山倉地区 正社員 子育て世代としてはファミサポの導入を希望します。また、病児保育を利用したい時の金額面手続き面でのハードルが高
く、もう少し利用しやすいと助かります。

さくらんぼの木の枝が道路にとび出して通りにくいと感じる箇所があります。保育園こども園のシステムが変わり、それ
はとても良かったと思います。コロナワクチンもほかの市町村と比較し対応が早かったと感じます。生活応援チケットもあ
りがたいです。

41 女性 24歳 山倉地区 正社員 男性の育休支援（新潟市男性育休への給付金のような）があるとうれしいです。

42 女性 32歳 亀代地区 パート・ア
ルバイト

・保育園の無償化がなくなり聖籠町の魅力がなくなってしまった。若い世代に向けて対策が必要。
・地域クーポン券は生活が助かるのでこの先も続けて頂けたらありがたいです。

43 男性 37歳 山倉地区 自営業（農
家等を含
む）

①町民が住んでいて楽しいイベントを開催、作成して欲しい。※感染症対策すれば感染者が出てもやむを得ない。
②各世代に何かしらメリットとなる何かがあれば良い。
③何もしない現在の聖籠町はつまらない。以前のようにイベント、スポーツ大会など、子どものためにやって欲しい
④聖籠町だからできること（教育）を増やして日本一に町になって欲しい。
⑤起業支援に力を入れてもらい、税収も増え住みやすい、働きやすい、子育てしやすい町づくりをして下さい。
⑥議員の若返りが必要と思う。もっと町議になりたいと思える町づくりが必要。
⑦町の職員の方達も大変だと思いますが。町のために頑張ってください。

44 男性 19歳 分からな
い

パート・ア
ルバイト

佐々木駅から直通のバスがあるとわかりやすくて良いと思う。

45 女性 33歳 亀代地区 正社員 バスの本数が少ないです。ましてや土日？は運休なのかほぼ見かけません。今は年齢的にも車が運転できるので困りませ
んが、将来運転免許を返納した時のことを考えたら不自由だなと思います。タクシーの助成があったとしても年36枚。しか
も高齢者のみ。我が家から最寄りの駅まで徒歩約2時間かかりますが、土日に里帰りしてきた大学生などはタクシーか徒歩し
かないですよね。そういうところは本当に住みにくいです。他の市では各町内にバス停があり、電話であらかじめ予約すれ
ばバス停からバス停までの区間をタクシーが運転してくれて料金もバス料金で運行してくれるところもあります。そういっ
た対策が聖籠町にも必要ではないでしょうか。

また、何回も配布される冊子ですが月1回で良いと思います。こちらとしてもゴミが増えるし、他のところにお金をかける
べきだと思います。冊子をやめて配信にするとか、年配者が気軽に生きられるような仕組みを整えるべきです。皆、子ども
が大きくなったら聖籠を出たいと言っています。スーパーも遠いし、車に乗れなくなったら絶望です。
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番号 性別 年齢 居住地区 職業 内容

46 男性 20歳 分からな
い

未回答 もう少しエコバスの時間帯を増やして欲しい。あと出来れば土日曜日もバス運行をして欲しいです。

47 男性 22歳 蓮野地区 正社員 聖籠町で使用できるギフトカードみたいなものやお食事券や補助金等の制度をつけ、今より多くの方々に住んでいただき、
町の活性により力を加えることでより良い町づくりに変わっていくと考える。

また子育てが不安な若者が多くいる（自分もその一人である）中、子育てが充実できることが、不安を解消し、若者たち
が住みやすく、また、活性化し、町もより良くなると考えた。

48 女性 37歳 亀代地区 正社員 教育や子育てについて力を入れてくれているようで好感が持てる。ただ、上からの意見で動いている感があるというか、
現場で働いている人々の声が上まで届いているだろうかと、とても心配です。

コロナ関係でも色々対策をしてくれて嬉しいです。支援助かっています。
小学校の教員で、異動しない人がいるのですが何故でしょうか。問題があると保護者間での情報は連携されています。上

への外面がよろしいのでしょうか。内部の問題にはなりますが、突っ込んでくれると幸いです。良い先生はすぐいなくなり、
子どもたちが気の毒です。先生方の情報にふりまわされる子どもが生まれないようにして欲しいです。根が深いので不登校
増えます。

49 女性 38歳 蓮野地区 パート・ア
ルバイト

聖籠は、子どもを育てやすい町だ。と聞いていたが、たいしてお金はかかるし、そう思わない。まわりのものはねだんが
あがっていき子どもがいるところは大変だと思う。もっと給付金がもらえたら・・・と思う。

50 女性 37歳 蓮野地区 正社員 病院で働いていて、正社員のため、基本日曜日は休みではありません。今は子どもが小さいので、日曜日は子どもを見て
くれる人もいなく、仕方なく仕事を休ませてもらっています。聖籠町も日曜日に保育してもらえたらなと、いつも思ってい
ます。新発田市や新潟市は、日曜保育もやっていると聞きました。共働きの核家族も多いと思うので、検討していただけた
らと思います。

51 女性 27歳 山倉地区 正社員 ・クスリのアオキ、ウエルシア、ツルハがあって欲しい
・ろうきん欲しい
・クリニックが少ない
・町のクリーン作戦等の行事にでないと嫌味を言ってくる人がいる。（夫婦そろって夜勤、土・日・祝関係なく仕事してい
るので、ほぼ出れません）

52 女性 37歳 山倉地区 正社員 近くにスーパーがあれば良いのになぁと思います。今まで住んでいたところは歩いてスーパーまで行けたので。車に乗ら
ずに食品が購入できれば年をとっても安心できます。

コロナの支援物資、当日届けてもらってとても助かりました。単身赴任中で大人が自分だけだったので。ありがとうござ
いました。

子のインフルエンザの予防接種の補助金助かっています。
農産物がすばらしいと思うので、白根のようにもっとアピールしていけば良いなぁと思います。負けないくらいおいしい

と思います。

53 女性 39歳 蓮野地区 正社員 ・ドラッグストアや飲食店があったら便利。
・新発田村上線（３）の道がインター～新発田川間はとても交通量が多いのとスピードを出している車やトラックも多いの
に歩道がなくて危ないと感じています。
・子育て支援の給付がとても助かっています。
・子どもが遊べる室内施設があったらいいなと思います。
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54 女性 28歳 山倉地区 正社員 交通の便があまりよくないということが最も不便だと感じます。車を所有していることが前提の生活ですが、学生や高齢
者（車を持っていない/持たないほうがよい）の方たちへのサービス拡充を図っていただけると大変ありがたいです。

まちバスの運行時間を学生の試験期間に合わせて増便、高齢者向けのタクシー利用料金助成について知らない方も多かっ
たので情報の発信やより簡単に助成を受けられるようにしていただけると嬉しいです。

聖籠町は小学校、中学校までは非常に子育てしやすいと思っていますが、高校からは車を持つまでの期間と車を手放すべ
き時期以降の生活イメージがしづらいと思っています。あまり具体的にこうしたら良いという考えがないのですが、まずは
現在提供されているサービスの発信を行っていただきたいです。今後もよろしくお願いします。

55 女性 38歳 亀代地区 パート・ア
ルバイト

聖籠町からもらうハッピーチケットでざぶーん利用券は正直いらない。理由は、まず行かない。お風呂が壊れていればい
くかもしれないけど期間以内はしなくてもよいと思う。無期限にしてほしい。だったらハッピーチケットの利用額を増やし
てほしいです。

56 女性 26歳 蓮野地区 パート・ア
ルバイト

地域クーポンはいただくのはありがたいですが、使用する場所が限られている。もう少し（小さくても良いので）スー
パーなどがあれば良いと思います。

57 女性 39歳 亀代地区 パート・ア
ルバイト

聖籠町以外から人が参加するイベントが無いと思う。

58 男性 28歳 蓮野地区 契約社員・
嘱託社員

町支援のクーポン券の配布はとても助かりました。

59 女性 28歳 亀代地区 パート・ア
ルバイト

子育て世代に優しい町づくり
公園の整備や親子で楽しめる施設を作ってほしい。特に雨天時や冬の時期に遊べる屋内施設が。→英語や音楽に触れる機

会を作ってほしい。
薬局、スーパーも数が増えると。小児科もできると良いですね・・・。

60 女性 36歳 山倉地区 パート・ア
ルバイト

公園の遊具がいっぱいあったらうれしい！！
子どもたちが楽しめるイベントがあったらいいと思う！！

61 女性 31歳 山倉地区 パート・ア
ルバイト

子育て支援が充実しているところは引き続き体制が整っているとありがたいです。

62 男性 36歳 蓮野地区 正社員 聖籠町に薬局、ドラッグストアがあると便利だと思います。

63 女性 25歳 山倉地区 正社員 実家が果樹園を営んでおり、私が長女なのですが将来一緒に農業をしてくれる（跡継ぎになってくれる）結婚相手がみつ
かる希望がありません。聖籠町の観光名所であり、生まれ育った農園を続けていくためのサポートがほしいです。収入面で
のサポート、出会いの場、子育て、畑などを第三者へ譲渡し営農する場合など自分にとってどのような道があり、町ではど
んなサポートをしてくれるのか、若い人向けに（今やっている人ではなく、これからやる人に）知る機会があったらいいな
と思います。

64 男性 25歳 亀代地区 正社員 ・ファミレスのような子育て家庭がのんびり過ごせるような飲食店があるといい。
・子育て広場（すくすくサロンさくらんぼ）のような所をもう少し増やしてほしい。（新発田市にある「イクネス新発田」
のような）
・円高になり物価が高騰した際、すぐに町内で使えるクーポンを配布するなど対応が早くありがたい。

65 女性 31歳 山倉地区 パート・ア
ルバイト

0～2歳児の保育料を安くするか無料にしてほしい。上の子と年が離れていて半額が適応されないため仕事を続けるか悩ん
でいる。
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番号 性別 年齢 居住地区 職業 内容

66 女性 37歳 蓮野地区 正社員 新しく宅地になるところは都市ガスになるが、同じ地域も都市ガスにしてもらいたい。

67 女性 27歳 蓮野地区 正社員 ・近隣にスーパーやコンビニがあると買い物がしやすい。買い物といったらプラントか北区のベイシアとなってしまうので
車がないと生活できない。
・消雪パイプが多く設置されており、大変ありがたい。ただ東港インター降り口にある消雪パイプの勢いが強すぎて、車体
によくかかるので、改善していただきたい。
・コロナワクチン接種券が届かない。新潟市の同じ年代、同じ時期に接種した人はだいぶ前に４回目のお接種券が届いてい
る。

68 女性 38歳 蓮野地区 正社員 パン屋さん、お惣菜をぱっと買えるお店があるといい。

69 男性 38歳 蓮野地区 正社員 ドラッグストア・飲食店。大型スーパーなどあればうれしい。

70 女性 32歳 山倉地区 正社員 除雪が悪く朝の通勤が大変です。子育て世代に手厚くするのもわかりますが、道路は年代関係なく使うものです。子育て
が終わった世代や独身にも優しい町を作ってほしいです。

71 女性 29歳 亀代地区 自営業（農
家等を含
む）

仕方がないですが駅がないのは不便

72 女性 34歳 山倉地区 正社員 薬局を町内に作ってほしいです。

73 男性 30歳 蓮野地区 正社員 ・公共交通機関を充実させてほしい。
・教育に力を入れてほしい。

74 男性 35歳 山倉地区 正社員 聖籠町は聖籠町の企業に対して協力的とは言えない。起業を考えた時、起業しにくく将来性を見いだせないと思います。

75 男性 25歳 山倉地区 正社員 制度や支援はしっかりしていて住みやすいので、交通の不便さがネックになっていると感じました。施設なども多くて良
い町なのでより良くしていただきたいおと思います。

76 男性 37歳 亀代地区 正社員 障害福祉サービスの充実を。各家庭での負担が大きい。仕事と家庭の両立が難しい。

77 女性 30歳 山倉地区 正社員 今以上に子育てへの支援が充実してくれると嬉しい（買い物クーポン、子ども一緒に外食できるお店スペース遊び場な
ど）

78 女性 32歳 山倉地区 正社員 子どもが障害手帳の交付のない難聴障害があります。聖籠町は近隣の市町村に比べて、支援があまり無いように感じます。
子育てのしやすい町だとは思いますが、福祉支援を近隣の市町村と同様にして頂けるともっといいなと思います。

79 男性 24歳 亀代地区 正社員 ・ウオロク次第浜店近くに薬局があったら便利。急な子どものオムツを買いに行けたらいいです。
・海沿いにお店が欲しい。何かあったとき（不審者とか）気軽に逃げ込める。海沿いの人は、大通りに行かないで買い物が
できる。

80 男性 37歳 蓮野地区 正社員 ・ドラッグストアを作ってほしい
・コンビニを増やしてほしい
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81 男性 39歳 山倉地区 正社員 区長、組長の仕事について
お年寄りや小さい子どもがいる世帯が多く、また世帯数が増えた為、配布物を仕分けて配り歩くのがとても難しくなって

きました。そのため、区長決めなどの際にやりたくない一因となっている気がします。これから冬になり足元の悪いなかな
らなおさらです。どうか配布物は外注するなどできないでしょうか？シルバーさんへお願いするなどすればまだまだ働きた
い人達への仕事につながるのではないでしょうか。考えていただければ幸いです。

82 男性 31歳 山倉地区 正社員 子育て支援をもっと充実させてほしい
たとえば0～2歳児まで無償化など子育て支援が他の市町村に比べるとかなり手薄だと思います。よろしくお願いします！

83 女性 32歳 蓮野地区 その他 小学校の開く時間をもう少し早くしてほしい。
母子家庭で朝家を出るのが早く、子どもを家に残しておきたくなく、雪が降るともっと家を出るのが早いため7：00にあけ

て欲しい

84 女性 31歳 山倉地区 正社員 聖籠町のイメージと言えば、子育て支援が充実している町というイメージを持たれている近隣の市町村の方が多い様で、
居住地を言うとその様な声をいつもかけられます。でも実際どうでしょうか？それは昔のことであって、今は新発田市2歳児
保育料無償化など、近隣市町村の方が圧倒的に素晴らしい政策をされています。声をかけられるたびに「そんなことはな
い」と思ってしまいます。

イクネス新発田の様な気軽に子どもを遊ばせられる室内施設なし。子ども教育課は役場のエレベーターのなしの3階にあり
子連れで行くのは重労働、以前あったチャイルドシートの購入補助もなくなり、聖籠で子育てするメリットをあまり感じま
せん。

昔のイメージで移住されてくる方が多いようですが、申し訳ない気持ちにさえなります。どうか子育てが充実している町
という聖籠町のイメージを裏切らない様なインパクトのある取り組みを考えて下さい。よろしくお願いします。

85 男性 30歳 蓮野地区 正社員 交通量の多い所に歩道、街灯を増やしてほしい。

86 女性 26歳 亀代地区 正社員 子どもはまだ保育園に通っているので詳しくは分かりませんが、小学校の児童クラブの料金が高いと聞きました。共働き
世帯にとって子どもを安全に預けられるということは重要です。

聖籠町は子育てが充実しているとよく耳にしますが果たして本当にそうなのでしょうか？正直住んでそう思えません。令
和の「今」は「昔」と違うので昔の当たり前は今では異常なことも中にはあります。時代についていけない取組は住民は求
めていません。もう少し融通が効いたらいいと思います。

87 女性 35歳 分からな
い

未回答 問3にあったような、地区名を聞かれても、新しくこちらに引っ越してきた者にとってはよくわからない。（その割によく
こういった言い方をされるので非常に困っている。）特に私たちには子どももいないので学区等にも疎いせいか、こういう
地区名がなぜ使用されているかよくわからない。

必要以上に配布物が多すぎると感じているが、満足度等のアンケートはしているのかなと思っている。スポーツ系の講習
が多く、興味深いな、参加したいなと思っているが、具体的な参加の方法（参加申込はいつなのか、年度内の途中参加は可
能なのか、参加費はいくらなのか等）が不明。どこかに書いてあるのでしょうか。年一回しか参加申込を受けないなら配布
物で毎月のようにお知らせしなくてもよいのでは？といつも思っている。

自治会、組活動のスリム化を希望。ニーズにあい、必要な活動がもっと明確になると良いなと思っている。

88 女性 37歳 蓮野地区 契約社員・
嘱託社員

聖籠町は車を使える世代にとってはとても住みやすい所だと思いますが、学生、車を持たない人（免許を返納した方）高
齢者にとっては不便ではないかと思います。

将来車に乗れなくなったら、買い物や受信など日常生活に不便にならないよう、交通の環境（公共）などを充実させて欲
しいと思います。

89 女性 37歳 蓮野地区 正社員 商業施設やレジャー施設などができたらもっと楽しく過ごせる町になると思う。
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90 男性 27歳 蓮野地区 正社員 除雪をもう少ししっかりしてほしい。消雪パイプを増やしてほしい。

91 女性 33歳 蓮野地区 パート・ア
ルバイト

病院が少ない

92 女性 35歳 蓮野地区 正社員 町営団地が古すぎて困ります。他の市等は最近とてもきれいで家賃も安い建物がたくさん建てられています。とにかく住
む所（賃貸）が最悪です。子育てに優しい町だと最初は思いましたが、最近は保育料無償化もみんな他でもやっていて、何
も魅力がありません。新発田市は子どもの医療費無償なことを聞きました。このままでは人が出ていくばかりだと思います。

なんとかして下さい！

93 男性 29歳 亀代地区 正社員 住みやすい道路環境がほしい。消雪パイプが少ない。

94 女性 34歳 山倉地区 パート・ア
ルバイト

大人では参加できるようなクラブとか芸術関係などあったら参加したいです。

95 女性 21歳 亀代地区 正社員 交通の便がよくなると良いです。アルビレックス新潟のホームタウンということで、町全体でもっと盛り上がりがあると
嬉しいです。

96 女性 36歳 亀代地区 自営業（農
家等を含
む）

図書館をよく利用しています。きれいで快適です。子どもたちが大きな声であいさつしてくれる良い町だと思います。

97 男性 36歳 亀代地区 正社員 大変住みよい町で気に入ってます。バスで新潟市まで飲みに行けるようになったら良いなぁと思っています。

98 女性 36歳 蓮野地区 パート・ア
ルバイト

新発田市の「イクネス」、阿賀野市の「わくわくヒルズ」のような室内で楽しめる子どもたちの遊び場を設けて欲しい。

99 女性 34歳 蓮野地区 正社員 今はコロナなので難しいが、子どもがのびのびと遊べる室内空間の所があるとすごくいいなあと思っている。天気も関係
なく、子どもが多い家はありがたい。今は新発田や東区に行くのでもっと近くにあってほしいと毎回思う。

100 女性 35歳 蓮野地区 パート・ア
ルバイト

子どもの習い事が充実するといいなと思います。

101 男性 19歳 蓮野地区 未回答 成人式を袴や振袖を着れる冬の時期にしてほしい。

102 女性 34歳 山倉地区 正社員 ・駅が近くにあればいいです。
・さくら号を新発田など乗り継ぎなしで多方面に行けるようにしてくれたら利用者がもっと増えると思う。
・お店を増やしてほしい。
・人が集まるような施設や公園など、聖籠町にはないような気がする。

103 女性 39歳 亀代地区 正社員 日曜に子ども（未就学児）を預けられる場所を作ってほしいです。ただでさえ、withコロナで年休がほとんどコロナ濃厚
接触や体調不良で使用しなくてはならず、会社にいても肩身がせまく感じています。子どもがいても働きやすい環境に整え
ていただきたいです。サービス業をしていると特に感じます。

104 男性 39歳 亀代地区 正社員 公共交通機関が少ない為、中学校や商業施設、習い事に行くのに車が必要となる為、仕事をしながらだと難しい。（子ど
もの送迎）

新潟市や新発田市ならもう少し買い物1つでも移動する距離が短くてすむが、聖籠町は１つ１つの施設が離れているので、
買い物１つでも時間がかかる。
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105 男性 24歳 蓮野地区 正社員 結婚に関して支援などがあればなと思います。

106 女性 21歳 蓮野地区 パート・ア
ルバイト

ひと昔は聖籠町に住むと子どもが育てやすいと言われていました。（幼稚園の無料）「今はどこの町も同じになったから
聖籠でもメリットはない」という意見がありました。今は近隣市町村が子育てには良いと聞いています。聖籠もぜひお母さ
ん達にやさしい町になってもらわないとです。

107 女性 37歳 亀代地区 正社員 ・子どもの学校行事（参観日など）でも祖父母がいる家はよいが親のみの家庭は負担が大きい。
・子どもが自分たちで行ける習い事や塾などが少ない。
・駅がないので不便。町のバスは土日休みなので休日に乗れないとどこにも行けない。
・車がないとどうにもならない。今はよいが年をとったときに住みつづけるには不便だと思う。ゴミ袋をもらえたり、町で
使えるクーポン券などはとても助かっている。

108 男性 38歳 山倉地区 正社員 他の市町村と比較して公共サービスが充実していて満足しています。マイナンバーカードで住民票が取得できるDXへの取
り組みを強化してほしいです。

109 女性 26歳 山倉地区 正社員 子どもが産まれたときのチャイルドシートの負担がなくなったと聞き残念でした。健やかな子育て誕生祝金も1年以上住ん
でいないともらえないようなので、せっかく聖籠町に引っ越してきたのに、子育ての環境が充実しているのかまだ分かりま
せん。（現在妊娠中）これからの改善に期待しています。

110 男性 19歳 蓮野地区 未回答 コンビニを増やしてほしい。寄れる場所が少ないと子どもも不便だと思います。

111 男性 26歳 山倉地区 正社員 ・子育てがしやすいとよく聞くが、今のところ感じない。前に住んでいた市より保育料が高い。
・バス（公共交通機関）を増やしてほしい。
・プラント以外のスーパーが少ない。
・街灯が少なく、夜暗い。子どもが怖がる。特に冬、登下校心配。
・子どもが遊べる施設があるといい！（室内、支援センターとか）
・ハッピーチケット嬉しかった！！
・ざぶーん気持ちいい！！

112 女性 31歳 山倉地区 正社員 ・薬局がなく新発田市まで行くのが大変。
・スーパーもプラントだと広すぎるし、うお正だと小さすぎてちょうど良い大きさのスーパーがなく、新発田へ行きます。

113 男性 30歳 山倉地区 正社員 ・スーパーと薬局がないのが不便。
・保育料を新発田市のように2歳から無料にしてほしい。

114 女性 39歳 亀代地区 契約社員・
嘱託社員

・村上市にあるような、小学生が思いっきり遊べる屋内遊び場があると嬉しいです。
・子どもたちが安心して通学できるようにしてほしいです。

115 女性 27歳 亀代地区 正社員 広くて大きい道はきれいに除雪されているが、狭くて細い道などは後回しにされたり、やらないで素通りされることがあ
るのでしっかり除雪してほしいです。小学校や中学校のまわりのきれいに除雪してほしいです。

116 女性 28歳 蓮野地区 正社員 ハッピーチケットや様々な支援があり、大変感謝しております。ゴミ袋も半年に一回いただけるのは驚きました。聖籠へ
引っ越してよかったです。

117 男性 22歳 山倉地区 正社員 近くにスーパーマーケットがないため、新発田やプラント４に限られてしまう。ドラッグストア等でもいいので出来たら
嬉しいです。
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118 女性 24歳 亀代地区 正社員 ・交通が不便。
・亀代地域に住んでいると買い物するにも遠すぎる。

119 女性 未回答 山倉地区 正社員 子育てしやすい町と言っていますが、あまり実感ありません。今後高齢者が多くなっていく中、子育て世代のみに特化す
るのではなく、全世代を支えてくれるような町であってほしいです。ハッピーチケットも子どもにプラスではなく、全世代
同一でいいと思います。実際お金がかかるのはみんな一緒！！！

こども園、小学校で落ち着きのない子、いわゆる発達障害を持っている子が多いです。町でスクールカウンセラーの方達
がいると思いますが、より専門知識をもっているSTを配置してほしいです！！！そうすることで、検診でひっかかっても、
わざわざ新潟市にいかなくても支援を受けられると思います！！！保健師は不安をあおるだけなので、乳児検診にもSTを配
置してほしいです。聖籠病院と連携できないのでしょうか？

120 女性 39歳 亀代地区 パート・ア
ルバイト

・聖籠町にもドラッグストアが欲しいです。胎内市から聖籠町にくると店がなく不便。
・電車通ってないというのも、子育てしにくい。子どもが高校に行く時、新発田や新潟へ行く時、親が送迎をしなくてはな
らない。
・雪が降った時、除雪をきれいにしてもらいたい。

121 女性 37歳 亀代地区 正社員 こども園の事に関してもそうでしたが、きちんと体制を整え、また、子ども教育課の方々とお話をした時に感じましたが、
窓口のしての機能が全くされていませんでしたので、勉強会をする等、きちんと受け答えができる状態であって欲しかった
です。何か新しい事を始めるときにはしっかり準備し、住民に間違っても迷惑や嫌な思いを二度とさせないで欲しいです。
ましては少子化・子育てに関して力を入れて取り組むと公言しているのなら尚の事です。子ども達のことを第一に考え、そ
こに加え、働きながら仕事をしている方達のこともよく考えて欲しいです。

122 女性 39歳 蓮野地区 パート・ア
ルバイト

バスの利用を子ども目線ですすめてほしいです。聖籠町は交通の面で不便が多く、学校や習い事で車の送迎が多く、家族
の負担が大きいです。休日は、町外で買い物したりレジャーする家族が多いので、なるべく町内でお金をつかい、活気のあ
る町を期待しています。

123 女性 34歳 亀代地区 パート・ア
ルバイト

子育て支援の充実をうたってますが、聖籠病院に小児科がないという点と独立した薬局が１件もなく、プラント内の薬局
も9時には閉まってしまうので、遅くまでやってくれるドラッグストアが欲しいです。

コロナになったとき、支援物資とてもありがたかったですが、正直何歳くらいの子どもがいるかなど調べていただけると
もっと助かると思います。小さな子どもが食べるようなものがあまり入っておらず、カレーも中辛だったのが残念でした。

聖籠独自の「ハッピーチケット」にはいつも助かっております！もっと頻繁に欲しいです…欲を言いますと…（笑）

124 女性 38歳 亀代地区 パート・ア
ルバイト

交通の便が悪すぎる。新発田とのバスの少なさ、高校生の子どもにとても不便。夜間の営業時間は聖籠にはなく、交通手
段なく休日とても不安と不便。どの家庭も送迎できるわけではない。

125 男性 27歳 山倉地区 正社員 山倉の一方通行の道が通学路なのにも関わらず狭くて危険。時々逆走車もいるため早く直してもらいたいです。

126 女性 36歳 蓮野地区 自営業（農
家等を含
む）

薬局、スーパーなど増やしてほしい。

127 女性 30歳 山倉地区 パート・ア
ルバイト

町立のこども園から、ほしぞらこども園に移動して、給食費がすごく高くなって、経時的負担が増えたのが、きついです。
給食費がこんなに変わることは、園を選ぶ時には知らなかったし、どこにも書いてなかったので、園を変えたことを後悔し
ています。その他にも、保育料とは別に、教材費というものをとられていて、今まで（はじめ保育園にいたいころ）は教材
費はとられてなかたので、困っています。園が変わる時に、もっと詳しく知りたかったです。

128 女性 32歳 蓮野地区 正社員 ショッピング施設や小児科が欲しい。（スーパーも）



３ 意 見

57

⑵ 19-39歳の意見等

番号 性別 年齢 居住地区 職業 内容

129 女性 33歳 山倉地区 未回答 元々聖籠町に実家がある、または近隣地域に実家（家庭）がある方と全く近くにサポートがない家庭では育児体制に（経
済的にも）大きな差が出てしまう。延長保育や早朝保育、児童クラブはありがたいが、そこだけでは親子供に健全に過ごせ
ると思ってほしくないです。まちづくりとして、「場所があればいいでしょ」「場所さえあればいいでしょ」という他人事
のようなやり方ではなく、たくさんの親や、子ども達の声を聞いて、考えて欲しいです。通う子ども達、親、職員の皆さん
が気軽に話せる風通しの良い町になると良いです。

130 男性 36歳 亀代地区 正社員 ・子育て支援が無い（他の地域と何も変わらないかそれ以下のレベルである。）
・子どもを遊ばせる施設がほとんどない、新発田のイクネスまで行くしかない。
・妻が妊娠で病院に行った時、胎内市では、支払いがその場で500円になっていたのに、聖籠町ではその支払いができず、半
年以内に役場での手続きをしないと戻ってこないのがとても不便。
・子育て支援をとてもしている町と聞いて住んだのに、公共交通の便も悪く、医療制度も悪く、買い物もプラント以外にな
いので魅力のない町だと感じてしまう。
・もっと色々と対策してほしい。これでは胎内市よりもレベルが低いのではないですか？

131 男性 39歳 山倉地区 正社員 住宅がもっと出来たら良い。子どもが多くなると良い。宅地増設して。

132 女性 29歳 蓮野地区 未回答 ひとり親の支援内容が少ないので、充実してもらえると続けて住みたいと思うが、それでないと他の市に引っ越した方が、
支援が充実している。

133 女性 36歳 亀代地区 正社員 現在の仕事は県内でほぼ全域で移動（転勤）がある。そうなっても聖籠町い住み続けるには夜間保育や夜間学童的なもの
が必要と感じています。せめて留守番できる頃まで。または、新幹線やそこまでしなくても最寄り駅が近くないと（徒歩圏
内）きついなぁと思います。今は不要ですが数年以内に必要になります。

仕事をとるか家族をとるか、仕事をやめるか引っ越すか…。最寄り駅があれば目的地まですぐいける。そもそも聖籠町が
目的地になるように頑張って下さい。

134 女性 39歳 山倉地区 正社員 子どもの学力向上のために取り組んでほしい。
水道代が高い
水道料金をクレジットカード払いできるようにしてほしいです。

135 女性 32歳 山倉地区 未回答 小学生の子どもを2人育てています。下の子は赤ちゃんの頃から病気で入院したり、持病のこともあり、子育てに不安があ
りました。そんな時、１歳児検診や子育てサロンにいる保健師さんに気軽に相談できたことがとても良かったと思います。
子育て中のお母さんは孤独になりやすいです。お母さんの心のケアに寄り添ってくれる人が今後も必要だと思います。

また、子ども達が食べる給食について、いつも工夫されており、親としてとても感謝しています。こども園のころからア
レルギー対応の給食でいつもお世話になっています。アレルギーのお子さんが増えてきているとのことで、学校全体でもア
レルギーについてよく考え、対応してくださっていると感じます。子ども守る役目は親だけ（1人だけ）ではなく、町全体で
たくさんの大人が守ってくれるんだと考え方を変えさせてくれました。こういった聖籠町の子どもに対する想いや行動をぜ
ひ続けて欲しいと心から思います。

いつもありがとうございます。どうかコロナにひるむことなく聖籠町に活気があふれますように。・

136 女性 27歳 山倉地区 正社員 娯楽施設があると嬉しいです。（アウトレットモールやコストコなどの大型商業施設）

137 女性 38歳 山倉地区 契約社員・
嘱託社員

町民会館前で行う、スポレク祭などのイベントなど続けてあると、町内外の方も楽しめて良いのではないかと思います。
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138 女性 30歳 山倉地区 正社員 ハッピーチケットありがたいです。プラントで子どもに玩具を買いとても喜んでいました。子育て支援、更に充実してい
くととても嬉しいです。まだ子どもが小さいのですが、将来的に通う小学校、中学校では安心して通わせることができるよ
う環境を整えて頂けると幸いです。（通学路など）

ざぶーんの券、1回も使用していません。その分どこでも使えるハッピーチケットを増やして頂けるととっても嬉しいので
すが…

139 女性 24歳 亀代地区 パート・ア
ルバイト

交通機関が不便。
スーパーをもっと増やしてほしい。（特に浜地区）

140 男性 35歳 亀代地区 正社員 上下水道等整ってないところがありすぎる。個人で水道ひいたり、トイレも浄化槽にするにはお金がかかりすぎるので、
もっと補助してもらえると助かります。

141 女性 36歳 蓮野地区 契約社員・
嘱託社員

子どもが室内で遊べる場所が欲しいです。聖籠町は以前、子育てに優しい町と言われていましたが、国の制度が変わり、
正直今は子育てしにくいと思います。児童クラブの時間を近隣市町村にせめて合わせて下さい。18：00～18：30もしくは
19：00にして下さい。このままでは更なる人口が減り、若い世代がいなくなってしまいます。

もう一つ医療の充実をお願いします。聖籠町には病院が少ないです。高齢者には新発田まで行くのに大変です。お願いし
ます。

142 女性 19歳 亀代地区 未回答 聖籠町は住みやすいと思っていますが、町内に駅がないことは不便だと感じています。電車時間に合うバスがないため、
最寄り駅までの交通手段がなかったのでいくことができない経験をしたことがあったり、駅までの道が雪で通ることができ
なかったことがあります。聖籠に駅ができればいいと言っている友人も何人もいるのでいつか駅ができたらと思います。ま
た、道が雪で通ることができなかった年は帰ろうと思っても雪でもどることができず、何時間も車内にいました。雪が多そ
うな時は除雪車の時間、消雪パイプなど工夫していただけると嬉しいです。

町外の友人に聖籠町について聞いたところプラントがあるところと回答されました。今よりもっと交通の便がよくなれば
若い人達がより近くに町を感じ、気軽に立ち寄れる町になると思いました。その時に町産のフルーツを使ったスイーツなど
を食べられる場所や遊べる場所がもう少しあると良いのかなと思います。

143 女性 33歳 蓮野地区 正社員 せっかくインターがたくさんあって便がいいのだから、様々な、商業施設がきてくれたら良いなと。
子育てでは、引っ越してくる前のイメージと実際ではだいぶ違った。子育ての町のイメージばかりだしているが、ファミ

リーサポート的なものもなく、もっと共働き世代に対してサービスが新しくあると助かる。
自然豊かで楽しめるが雨の日にも、子が走り回れる施設が近くにあると嬉しい。今は安田や新潟まで行かなければならない
が、近いととても助かる。

亀代の児童館、日曜もやってくれると良いなといつも思っています。親が休みの日で学校も休みなのになかなか行けず残
念。

ずっとこの町で暮らしたい！！

144 女性 30歳 亀代地区 正社員 ・子どもを遊ばせる施設が少なく、新発田や五泉まで行って遊ばせている状況である。また、聖籠町でこの先も住むために
保護者同士も交流できる場所がほしい。
・医療機関が少なく通院するのに新発田や胎内に行かなくてはならないことが不便である。眼科耳鼻科があると嬉しい。

145 女性 27歳 亀代地区 正社員 カフェなど、若者が集える場所を増やして欲しい。。既存の店舗数では足りないと思う。

146 女性 37歳 山倉地区 正社員 子どもが室内で遊べる施設があると良い。
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147 女性 39歳 蓮野地区 パート・ア
ルバイト

これからも鎖国的にならずに、広い視野で色々な人や企業を受け入れて、ダイバーシティマネジメントに力を入れてほし
いと思います。

それから、交通安全や子どもたちの安心安全を守るための観点から、カーブミラーやガードレール、標識の劣化など、
チェック体制を強化していただけると嬉しいです。数年住んでみて、ここにカーブミラーが欲しいなぁ、この止まれが薄く
て自転車乗りたての小学生は止まらないかもしれないな。と思う箇所が目に止まることがよくあります。

よろしくお願いいたします。

148 女性 24歳 蓮野地区 正社員 アンケートをとってくださりありがとうございます。まだ聖籠町に住んでわずかな期間ですが、ゴミ袋の配布や保育料の
無償など、今現在、将来を考えても子育てにやさしい町だなと感じています。しかし、アンケートの中にも書きましたが、
町全体、お店がすくなく夜はとっても暗くなるのが気になります。改善していただけると嬉しいです。

149 男性 39歳 蓮野地区 正社員 町には教育環境の向上の取り組みを望みます。特に小中学校の学力向上や学校で発生する問題等への対応・対策をするこ
とで安心して子ども学校に通わせるようにしていただきたいです。子どもの通信環境は子育て世代が安心して定住する決め
手になると思います。

私が子どもの時代より教育環境は改善しているとは聞きますが、結局は新潟市、新発田市との比較になるので、改善の余
地はあるのではないかと感じます。

150 女性 37歳 蓮野地区 未回答 徒歩5分位に児童遊園や公園があると嬉しいです。

151 男性 34歳 山倉地区 正社員 ①未満児の保育料を無料にしてほしい。時々クーポンや現金支給などがあり、それもありがたいが、毎月の支払いを減らせ
る方が家計は助かる。未満児も無料の市町村もあるそうなので、いずれそうなると嬉しい。
②子どもの受診費用の530円もありがたいが、窓口負担がない市町村もあります。そうなってほしいです。
③妊婦の受給者証もすごく嬉しいが、窓口負担金の返金手続きを平日に保健福祉センターに行って行うのが大変なので、最
初から窓口負担なしになると嬉しい。子どものインフルの助成金同様です。
④新発田市のイクネスの遊び場のように、雨の日の小さい子どもが遊べる場所があると嬉し。予約ありだとなかなか行くこ
とができない。

152 男性 36歳 蓮野地区 正社員 20年近く町のスポ少の指導者をしておりますが、町の職員にはもっと体育館設備の貸し借りの融通、フロア等のメンテナ
ンス、環境作りにも目を向けて欲しい。

いつもお金がない、壊れたら直す、そこは学校の管轄だ等と言われて、何も改善されないまま職員の異動でほったらかし
の環境。

体育館の利用等についても、大会、試合をやるにあたっても、開館時間はここからしか開けられない、終わりを遅くすれ
ば良いだの言われてしぶしぶ借りている状態。特に職員は大会の手伝いをすることもないし、会場準備も手伝うことのない
箱貸しだけであるのならば、開館、鍵の貸し出し等くらいは時間を早める等の簡単な対応をして欲しい。

小学校の体育館の状態も悪すぎるのに、全然観にも来てくれないし、（管理は学校だからの一点張り）フロアはワックス
が効いてないために滑り、選手にケガの恐れもあるのが現状です。

ぜひ聖籠町の職員の方には、地域貢献している方の真剣に向き合って頂きたいのが願いです。アンケートの趣旨とは違い
ますが、せっかくの機会ですので、記載させて頂きました。

153 女性 31歳 蓮野地区 正社員 町民の意見に耳を傾けてほしい。

154 男性 35歳 蓮野地区 正社員 ・佐々木駅までの便が悪い。
・子どもが中学に入ったとき、雪がたくさん降った時、自転車が使えるか不安

155 女性 28歳 亀代地区 契約社員・
嘱託社員

商業施設があると嬉しい。もしくは近隣の商業施設（イオンモールなど）まで行くバスなどがあればいいと思います。自
分が高齢になり運転ができなくなったときに交通手段が少なすぎるので聖籠町に住むのは難しいと思います。
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156 男性 37歳 亀代地区 正社員 海側の集落の公共交通を強化してほしい。（バスの便を増やす、電車の路線をひく等）

157 男性 29歳 亀代地区 正社員 亀代小～汐美台への道に消雪パイプを設置してほしい

158 女性 39歳 山倉地区 正社員 公園を作ってほしい。

159 女性 31歳 蓮野地区 正社員 ・新発田市が２歳から保育料が無料になったと聞きました。ぜひ、聖籠でも２歳から無料にできないか検討お願いします。

160 女性 39歳 山倉地区 パート・ア
ルバイト

冬の除雪時の対応をきちんとして頂きたいです。消雪パイプだけでは不十分です。雪の多い地域から転入してきたのです
が、朝の通勤前までには除雪車が道をきちんと車が通れるようにしてくれていたので、通勤に支障はありませんでした。
（朝３時～５時くらいまでには終わっていた。）聖籠町の道路除雪の悪さに、正直びっくりしました…。消雪パイプのみ、
消雪パイプのない道は雪がとけて通れるようになるまで待つスタンスなのでしょうか…。あと、消雪パイプの水のせいで気
温が下がると道路がツルツルで危険です。

161 女性 33歳 亀代地区 正社員 今後もより住みやすい町になると良いと思います。

162 男性 32歳 山倉地区 正社員 消雪パイプや街灯を増やして住みやすい場所になって欲しい。

163 男性 19歳 亀代地区 未回答 PLANTが有り、とても良い施設だと思うのですが、その周りの道の整備であったり、コンビニ、スーパーの少なさが目につ
きました。もう少し年配の方だったり、来たばかりの人に優しい町であってほしいと思いました。自分は、埼玉県から来た
ので不便さが強かったのでこう書きましたが、良いところもたくさんあるので、もっと良い町を作って欲しいです。聖籠町
学生より

164 女性 32歳 亀代地区 その他 ・薬局のみの店舗がほしい（クスリのアオキなどetc…）
・子どもたちが気軽に遊べる施設がほしい（保育園の中ではなく）
・もっと公園で遊べる建物がほしい（砂場など0～3歳が遊べるような）

165 男性 37歳 蓮野地区 正社員 町としてのアピールが少ない
さくらんぼ、ぶどうをもっとアピールしては?聖籠町独自の品種などSNSなど
そもそも町づくりとは？聖籠町は何を目指いしてるの？
何かで日本一を目指してるの？
出来ないことを頑張るより出来る事を一生懸命伸ばす。
聖籠町は何が得意なの？

166 女性 26歳 亀代地区 正社員 私は高校卒業なのですが役場に受験して町の人達の役に立ちたいと思っているのですが、大学卒業だけが受けることがで
き、私たちや専門学生が受けることができず残念です。大学卒業してなくても仕事はできると思います。どうか今年はダメ
だけど来年はぜひ採用試験にチャレンジできるようお願い致します。

167 女性 34歳 亀代地区 正社員 ・聖籠町の良さを生かす。果物等
・聖籠町の海沿い、景色、田舎の良さ、白鳥を生かすアイデア
・地場物産を豊栄わくわくのような人が入る工夫をする
・子育て、サッカー、力を入れる
・高齢者、買い物バス（小さくても）住みよい町に
・若者にアイデア募集してみる

168 男性 35歳 分からな
い

正社員 子どもが住みやすい環境をもっと整えて欲しい。他地域からの移住だと聖籠の素晴らしさがとても分かるが、住んでみな
いと分からない。他から移住したい、住みたいと思えるような魅力のある町にしてもらいたい。
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⑵ 19-39歳の意見等

番号 性別 年齢 居住地区 職業 内容

169 女性 30歳 山倉地区 パート・ア
ルバイト

・バスを利用したことがないので、使いたいけどよく分からない。
・冬寒い中バス停で立ってる人をみて、屋根があればいいのにと思った。
・銀行から東港に行く道を定期的になおして欲しい。

170 女性 36歳 山倉地区 正社員 地域の人との関わりがあるのは良いのですが、小学校の登校班のことで色々悩みが増えます。町内全ての学校でスクール
ゾーンなどを作ってもらい班登校を廃止してもらいたいです。高学年だから班長と決められ、朝少し遅れると文句を言われ
て、地域の方と関わっていく上で一番近くの近所の人との関係に悩むことになっていてとても不快です。対策をお願いしま
す。

171 女性 30歳 分からな
い

正社員 町民への配慮を感じる点、車での利便性の良さ、豊かな自然がある住みやすさを理由に聖籠町に引っ越しました。元は村
上市でしたが、住んでみて若い人が多かったり、人柄の良さを感じることが多々あり、満足しています。

今後結婚する予定があり、聖籠町に住み続けていく予定です。子どもも考えているので、町や県からの支援がどれだけあ
るのか分かりやすく教えてもらえる場所、媒体があればいいなと感じます。

また、健康のために体を動かせる施設が近くにあればいいなと思います。高齢者はもちろん、若い人、子どもも行きやす
い施設を希望します。

172 男性 24歳 分からな
い

正社員 若い世帯も多いと思うので、住宅手当、支援があるとより良いと思いました。

173 女性 31歳 亀代地区 正社員 聖籠町内の正社員求人情報などを若者が分かりやすいように発信していくことはどうですか？（役場発信で、ハローワー
ク以外）

町内で働き口が見つかれば子育て世代は助かります。子育てしながらハローワークに通うことは難しく、町内での回覧板、
広報で情報を得られるのは有り難いです。

174 女性 28歳 亀代地区 未回答 駅が最寄りでも佐々木駅という事が子どもの進学を考えて不便だと感じました。私は結婚を機に聖籠町へ来ましたが、と
ても暖かく自然に囲まれステキな町だと感じていますが、アピール部分が少ない為せっかくの良さが他の地域とくらべて知
名度が少ない印象だという事が残念です。道の駅を作ったりもっとたくさんの人が遊びに来る事が出来る場所が欲しいです。

175 女性 34歳 山倉地区 パート・ア
ルバイト

保育の質、保育士の質が悪い。どこの園にも預けたくない（本当は）ほぼまごころで、競争率が低いのもあるのか、私立
らしい特徴もないし取り組みもない。いい保育を受けていない子がいい子に育っていくとは思えない。小学校中学校の悪い
噂を聞くと不安になり、この町の魅力は一体なんだろう？と考えてしまう。 保育園の給食のメニュー、同じ食べ物がでる
頻度が多いし、毎日デザートが出ない。新発田と同じくらいの給食費なのにメニューのレパートリーが少なくかわいそうに
思う。月曜日は特に品数が少ない。

”子育てに優しい町”みたいなことを言っているが、どこの部分に自信を持って言えるのだろう。教育者の給料を上げ、
良い保育者、教諭をきちんと厳選すべきだと思う。

室内遊戯で遊べる施設が欲しい。

176 男性 38歳 亀代地区 正社員 子どもの環境で保育園、幼稚園、小中学校とすこしでも良くなるよう、地域、先生達、役員とみんなで話し合い、ボラン
ティア参加などを呼びかけ、子ども達と関わるような体制を取って欲しい。

そこに行くと楽しいよねと言えるようなそんな場所が欲しい。例えばキャンプ場（コテージ）など、または泊りで受ける
健康診断とか！もっと日本にの色々なところを見、取り入れて欲しい。

177 男性 34歳 山倉地区 正社員 不妊治療、特に非配偶者間の体外受精が助成対象になっていない（聖籠町、新潟県）ので子どもが欲しいが助成金がでな
いと、する回数に限りがあるので、非配偶者間でも助成が出るようにして欲しいです。
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178 女性 34歳 山倉地区 未回答 昨今男性不妊が増えており、非配偶者による人口受精や体外受精への助成がないのは残念です。
年齢を重ねていくごとに回数も制限されており、ただでさえ、金銭的にも苦しい状況におかれている家庭もあると思いま

す。
やむを得ず実家（町外）にもどり、高額な医療費を工面する夫婦もいます。子育て応援をして下さるのなら、ヒヨコの前

のタマゴも応援してほしいと思っています。

179 男性 39歳 亀代地区 正社員 聖籠町に引っ越してきて2年目になります。（綱代浜住み）今まで村上市、新発田市に住んでいました。
良い点
・土地代、物件が周りと比べて安い。
・自然が多い、交通量がそれほど多くない。
・30～40代の家族住みが多いため、交流が作りやすい。
不便だと思った所
・亀代地区だと、スーパー、ドラッグストアがほぼないので、子育て世代は買い物に少し不便。
・障がい児童（第一級）だと家族で特別学校まで送らないといけないため負担が大きい。

180 女性 28歳 山倉地区 正社員 次の世代がいなければ衰退する一方なので、子育てしやすい町になってほしい気持ちはあるが、子どもがいない家族に対
しても何か利点が欲しいと思う。

181 女性 36歳 山倉地区 正社員 まちづくりは充実していると思います。まだ子供はいませんが、子育てにも力を入れていると各所で耳にします。商業施
設等がもう少し充実するいいなと思います。

182 女性 21歳 亀代地区 未回答 公共交通機関が充実していればさらに住みやすくなると思う

183 女性 20歳 蓮野地区 未回答 電車やバスなどの公共交通機関がもっと充実すると嬉しいです。

184 女性 22歳 山倉地区 正社員 自然があってすごく好きな地元です。矛盾してしまうのですが、道路の除雪にもう少し力を入れてくれると大変ありがた
です。

185 女性 24歳 蓮野地区 正社員 新潟県のお土産が購入できる場所があると、観光客も寄りやすい（道の駅みたいな）。ふらっと寄れる飲食店があると外
出したくなる。越後湯沢駅付近みたいな湯沢と言えばこれ！雰囲気があるお店が並んでいると足を運びたくなる。

186 男性 24歳 山倉地区 正社員 図書館のサービスを拡充してほしいです。平日、図書館にいくことができないので、webから本のリクエストができるよう
にしていただけると、本が借りやすくなるので助かります。

187 男性 38歳 亀代地区 正社員 税金関係を安くしてほしい。

188 女性 38歳 分からな
い

正社員 バスなどの取り組みをしてくれているが、バス停まで距離があるため、使いにくい。歳をとったら車を手放しても日常生
活していける町を作って欲しい。

また、不便なために高齢者の運転が多く、とても危険に感じることが多い。買い物など、普段の生活でも車を使用しなけ
れば何もできない状況を打開して欲しい。

189 男性 37歳 山倉地区 正社員 〇子育て支援が不十分
・義務教育の給食費無料化、その他費用の無償化
・新発田市の医療機関や施設での子育て支援の連携強化
・保育料の低所得者負担軽減（低所得者の範囲拡大400万以下）

〇通学路の歩道整備（中学校まで）
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190 男性 37歳 山倉地区 自営業（農
家等を含
む）

税金が多少上がっても魅力ある町にして欲しい。子育て世帯や事業者（小中規模）への拡充。町内の移住者を増やすよう
な政策の発信。

191 女性 39歳 亀代地区 パート・ア
ルバイト

・今年度から教育未来課ができ、教育学習支援がとても充実していると有難く感じます。
・一方、福祉分野では新発田市に比べると地域での体操教室やフレイル対策の発信が弱いのかなと感じます。
・私の住んでいる地区は地域の繋がりが強く子どもサポーターさんがボランティアとして学校に携わって下さり、とても助
かっています。しかしボランティアの方も高齢化してきており、世代交代がスムーズに出来たらいいのにと感じています。

192 女性 32歳 亀代地区 正社員 ・プラント以外に大きい施設があれば、住人が増えると思う。
・聖籠町にはドラッグトップスなどがない。
・子どもが遊べる場所が少ない。
・遅い時間までのバスがない。
・聖籠病院の対応が悪くて不満。
・また聖籠まつりを開催してほしい。子どもたちのためによろこぶことをやってほしい。
・サッカーカレッジからコメリまでの道をもっと広くきれいにしてほしい。


